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November végén új pénzügyi perspektíva nyílt 
Kecskemét számára, amit alkotói 2026-ra 

vonatkozóan a nagyberuházások költségvetéseként 
emlegetnek.

A város fejlődése az utóbbi időben dinamikus 
képet mutatott. Gondoljunk csak a városközpont 
felújításaira – az ékszerdoboz Városházával, a 
Nagytemplommal – vagy a Zöldváros- és Ru-
dolf-kert-projektekre. Az ipari tömb is hólabdaként 
növekszik a Mercedes kecskeméti gyárának egy-
milliárd eurós bővítésével, az ipari parkok gyarapo-
dásával. Azután itt vannak a közszolgáltatásokat 
modernizáló beruházások, az átfogó energetikai 
fejlesztésekkel érintett intézmények száma már 
több tucatra rúg. Folytatódik az egyetem fejlesztése 
is, melynek iparral, innovációval és saját ökoszisz-
téma-építéssel kapcsolatos stratégiai módszerei 
már a kínai felsőoktatás érdeklődését is felkeltették. 
És akkor nem beszéltünk még az útfejlesztésekről, 
a sok között legfontosabbként talán a hetényi be-
kötőről az Izsáki út négynyomúsításáról és az épülő 
M44-es csomópontról.

Ezek folytatásaként értelmezhető az idei költ-
ségvetés: a 78 milliárd forintos büdzsé középpont-
jában a beruházások állnak 17 milliárd értékben. 
Ahogy Szemereyné Dr. Pataki Klaudia polgármester 
magazinunk vezetőanyagában kiemeli, a következő 
év a „felkészülés és alapozás” jegyében telik. Olyan 
több ezer munkahelyet teremtő ipari fejlesztések elé 
nézünk, amelyek 2027-től emelik majd új szintre a 
város bevételi forrásait, ám infrastrukturális hátte-
rüket már most, 2026-ban biztosítanunk kell. A költ-
ségvetés részleteivel és a fejlesztésekkel foglalkozik 
vezetőanyagunk.

Lapunk aktuális tartalmát sok érdekes téma 
színesíti még. Köztük kiemelt figyelmet szentelünk 
a Neumann János Egyetem fentebb is említett sike-
res modellváltásának; Nagy Zoltán elnök-vezérigaz-

gatóval piaci orientációról, innovációról, nemzetközi 
nyitásról beszélgettünk. Emellett a mezőgazdaság 
egy fontos kihívását is tollhegyre tűztük, tudósítunk 
arról a szakmai párbeszédről, melynek célja, hogy 
közös fellépést teremtsen a Homokhátság szőlő-
termesztését fenyegető aszály és betegségek elleni 
védekezésben.

Szokásos színes szekciónkban pedig bemutatjuk 
a Baltikumot védő magyar légtérrendészeti missziót, 
ahol kecskeméti pilóták garantálják a szövetséges 
országok biztonságát. A globális kitekintés mellett 
a helyi értékek megőrzése is szívügyünk. Olvasóink 
megismerhetik Solymosi Józsefet, aki Ceglédi úti ott-
honában száz év „hangját” őrzi. Rádiógyűjtőként valódi 
történelmi relikviákat ment meg az utókor számára.

Kérem, tartsanak velünk ebben a lapszámban 
is, ismerjék meg Kecskemét jelenét és a 2026-os 
esztendőt megalapozó terveket!
Tartalmas olvasást kíván:

Vandlik János
szerkesztő

A kiadvány megjelenését támogatta:

Kecskemét 
Megyei Jogú 
Város  
Önkormányzata

ALAPOZÓ ÉVBEN IS  

17 MILLIÁRD BERUHÁZÁSRA
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November végén elfogadta a közgyűlés 
Kecskemét 2026-os költségvetését. A 
büdzsé 78 milliárd forintos bevételi-kiadá-
si főösszeggel számol, és az előző évek-
hez hasonlóan az uniós és hazai forrásból 
finanszírozott fejlesztések állnak majd 
a középpontban. Szemereyné Dr. Pataki 
Klaudia polgármester azt mondta, hogy a 
következő évre takarékoskodást javasolt, 
hiszen több ezer fős munkahelyteremtő 
beruházások előtt áll Kecskemét, amelyek 
2027-től kezdik meg csak a termelést, de 
már 2026-tól ráfordítást igényelnek.

Kecskemétet is érintően 13.5 milliárdos uniós hul-
ladékgazdálkodási projekt fejeződött be nemrég. A 
megyeszékhelyen új kezelőcsarnok épült fel, de kor-
szerűsítették a hulladékfeldolgozó üzemet is, amely 
a biológiailag bomló, komposztálható hulladék 
kezelését is biztosítja a régióban. 

SZÍNEK ÉS KITEKINTÉS

Lehetőségünk nyílt betekintést nyerni a Magyar Honvéd-
ség Balti Fegyveres Légvédelmi Készenléti Alegység nem 
mindennapi missziójába, ahol szövetséges országok 
garantálják a három balti ország légterének biztonságát. 
Magyarország az év utolsó harmadában immár negyedik 
alkalommal vett részt az akcióban vezető nemzetként.

A Baltikumot védő magyar légtérrendészeti 
missziónál vendégeskedtünk
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A 11 pontos vállalati adócsökkentési 
csomagról kérdeztük Gaál Józsefet, a 
Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és 
Iparkamara elnökét és két helyi vállalkozót.

KAMARAI HÍREK 21–23. oldal
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NEUMANN EGYETEM: VÍZIÓBÓL 
MŰKÖDŐ MODELL LETT!

Nagy Zoltánnal, az egyetem elnök- 
vezérigazgatójával beszélgettünk piac-
orientált működésről, ipari kapcsolatok-
ról, innovációról és nemzetközi nyitásról.



HÍREK * GAZDASÁG * HÍREK * ÜZLET * HÍREK * GAZDASÁG * HÍREK * BERUHÁZÁS

Héjja János év vállalkozója díjban részesült

Minden második lakás Kecskeméten épült Bács-Kiskunban
Kecskeméten a 2025-ös év első 
felében 122 lakást adtak át. 
Bács-Kiskunban 241 új otthon 
készült el, amelynek a felét a 
megyeszékhelyen építették.

A 2020. évi, másfél évtizedes csú-
csot követően 2021 és 2023 között 
évről évre csökkent, majd 2024-ben 

kismértékben emelkedett a lakásépíté-
sek száma Bács-Kiskun vármegyében. 
2025 első félévében azonban ismét 
visszaesett az építési aktivitás: az 
előző év azonos időszakinál 40%-
kal kevesebb, 241 új lakás épült az 
országnak ezen a részén – adta hírül 
a közelmúltban a Központi Statisztikai 
Hivatal. A lakások 51%-át Kecskemé-

ten, a fennmaradó részt gyakorlatilag 
fele-fele arányban a többi városban 
és községekben vették használatba. 
Mindhárom településkategóriában 
elmaradt a lakásépítések száma az egy 
évvel korábbitól, a vármegyei szintű 
csökkenés azonban döntően a várme-
gyeszékhelyen regisztrált visszaesés 
következménye.

Az új lakásoknak 52–48%-os arány-
ban természetes személyek, illetve vál-
lalkozások voltak az építtetői. A lakások 
80%-át családi házas formában, 20%-át 
többszintes, többlakásos épületben 
adták át. Átlagos alapterületük (110 
m²) meghaladta az országos átlagot 
(93 m²). A 2025 első félévében kiadott 
lakásépítési engedélyek és egyszerű 
bejelentések alapján építendő lakások 
száma (370) 41%-kal meghaladta az 
egy évvel korábbi, alacsony bázist.

Érdekes, hogy más megyékben a 
megyei adatnál jóval kevesebb lakást 
adtak át. Békésben 17, Borsodban 
18, Csongrád megyében 95 otthon 
készült el.

26. alkalommal rendezték meg a Magyar Vállalkozók 
Napja ünnepséget Budapesten, a Müpában december 
5-én. Az eseményen magas szintű kormányzati és 
szövetségi kitüntetéseket adott át Orbán Viktor mi-
niszterelnök, Nagy Márton nemzetgazdasági minisz-

ter és Eppel János, a VOSZ elnöke. A szövetség által 
adott országos Év Vállalkozója díjban 2025-ben 28-an 
részesültek, Bács-Kiskun vármegyéből Héjja János, az 
általa üzemeltetett McDonald’s éttermekről ismert Peki 
Restaurant Kft. tulajdonosa vehette át.

Héjja János és felesége  
a budapesti díjátadón

Fotó: illusztráció



7
HÍREK * GAZDASÁG * HÍREK * ÜZLET * HÍREK * GAZDASÁG * HÍREK * BERUHÁZÁS

Fotó: Banczik Róbert

Egyhangúlag döntött a novemberi közgyűlés Kecskemét Zöldinfra-
struktúra Fejlesztési és Fenntartási Akciótervéről (ZIFFA).  
A program célja a klímaváltozás hatásainak enyhítése és a város 
élhetőségének növelése, elsősorban a zöldfelületek arányának 
emelésével.

A napirend tárgyalása a november 
27-ei közgyűlésen dr. Fekete Gábor 
alpolgármester javaslatára közös fotó-
zással indult, hiszen Kecskemét nem 
sokkal korábban elnyerte a Virágos 
Magyarország verseny fődíját, a „Leg-
virágosabb város” címet. Az elismerés 
a város eddigi zöldítési törekvéseit 
igazolja, a folytatásra pedig épp a most 
elfogadott akcióterv ad keretet.

A TOP Plusz forrásból készült 
szakmai anyag feltérképezte a jelenlegi 
helyzetet, és stratégiát vázolt fel egy klí-
matudatosabb Kecskemét érdekében. 

Megállapítja, hogy bár a magánterületi 
és utak menti zöldfelületek dominálnak, 
a mindenki által használható közpar-
kok és közkertek aránya mindössze 5 
százalék, a belvárosban pedig ennél is 
alacsonyabb.

A képviselők egyöntetűen támo-
gatták az akciótervet. Gyuris Dávid, 
a Szövetség képviselője jó anyagnak 
nevezte a ZIFFÁ-t, hozzátéve: fontos 
lenne, hogy a tervek meg is valósulja-
nak. Szamler László, a Működő Város 
Bizottság elnöke hangsúlyozta, hogy 
a dokumentum széles körű szakmai 
egyeztetés eredménye, és köszönetet 
mondott a polgármesteri hivatal mun-
katársainak.

Szamler László a Virágos Magyar-
ország fődíj jelentőségére is kitért, 

kiemelve, hogy azt többéves, követke-
zetes munka előzte meg. Felidézte a 
korábbi elismeréseket is, hangsúlyoz-
va: ezek mind megvalósult fejleszté-
sekhez kapcsolódnak.

Nemcsik Mátyás, a Fejlődő Város 
Bizottság elnöke szerint az akcióterv 
célja, hogy a klímaváltozás ellenére is 
élhető maradjon a város. Mint mondta, 
már jelenleg is több fásítási program 
zajlik, és a költségvetés, valamint a 
TOP Plusz pályázatok további zöldfe-
lület-fejlesztéseket tesznek lehetővé.

Király József, a Szövetség képvi-

selője a volt KTE pályán épülő lakó-
park kapcsán hívta fel a figyelmet egy 
újabb belvárosi hősziget kialakulására, 
és javasolta a nagykörúton belüli elő-
kertek felmérését és helyreállítását.

Dr. Fekete Gábor alpolgármester 
hangsúlyozta: Kecskemét speciá-
lis adottságai miatt a zöld- és kék 
infrastruktúra fejlesztése városvédel-
mi feladat is. Példaként említette a 
Homokbányán megvalósult vízmeg-
tartó parkot és a Gerlice utcai esőkert 
projektet.

A közgyűlés végül 21 igen szava-
zattal, ellenszavazat és tartózkodás 
nélkül fogadta el Kecskemét Zöldinf-
rastruktúra Fejlesztési és Fenntartási 
Akciótervét.

Pásztor Andrea

ZIFFA: Akcióterv Kecskemét zöldítéséreVáros kulcsa kitüntetést
kapott Marcus Schäfer

Kitüntették Markus Schäfert, a Merce-
des-Benz AG igazgatótanácsának tag-
ját, aki Magyarország igaz barátjaként 
számos olyan döntést hozott, amelyből 
a magyar gazdaság, a magyar emberek 
nagyon sokat profitáltak – közölte Szij-
jártó Péter külgazdasági és külügymi-
niszter. A német szakembernek Szeme-
reyné Dr. Pataki Klaudia polgármester 
adta át a város kulcsát a Külgazdasági 
és Külügyminisztériumban.

Idén Soltig újítják fel 
az 52-es főutat 
Több ütemben, összesen 32,2 kilomé-
ter hosszan folytatódik az 52-es főút 
felújítása több mint 24 milliárdos állami 
támogatással. A kiemelt útfelújítások 
támogatásáról szóló kormányhatározat 
szerint 2026-tól kezdődően egészen 
Soltig újul meg a nyomvályús burkolat.

Egy decemberben kiadott kormány-
határozatban az idei állami útépítések 
között találjuk az 54-es főút Kecske-
mét–Soltvadkert–Sükösd közötti sza-
kaszait, valamint az 52-es főút további 
rekonstrukcióját is, 5 szakaszra bontva. 
A Magyar Kormány főképp a csomó-
pontok felújítására biztosít forrást, de 
van benne egy hosszabb szakasz is a 
fülöpházi bekötőúttól egészen Soltig. 
A tervek szerint összesen több mint 
32 kilométernyi szakasz újul meg. A 
kivitelezés megkezdése – a közbeszer-
zési eljárás befejeződése után, vala-
mint a közútkezelő hozzájárulásának 
birtokában – leghamarabb tavasszal 
kezdődhet meg.
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November végén elfogadta a közgyűlés Kecskemét 2026-os költ-
ségvetését. A büdzsé 78 milliárd forintos bevételi-kiadási főösz-
szeggel számol, és az előző évekhez hasonlóan az uniós és hazai 
forrásból finanszírozott fejlesztések állnak majd a középpontban. 
Szemereyné Dr. Pataki Klaudia polgármester azt mondta, hogy 
a következő évre takarékoskodást javasolt, hiszen több ezer fős 
munkahelyteremtő beruházások előtt áll Kecskemét, amelyek 
2027-től kezdik meg csak a termelést, de már 2026-tól ráfordítást 
igényelnek.

Több mint két órán át tárgyalta 
Kecskemét jövő évi költségvetését 
a közgyűlés. Ha csak a számokat 
nézzük, a 2026-os büdzsé közel 78 
milliárd forintos bevételi-kiadási 

főösszeggel számol. Fejlesztési, 
felújítási célokra több mint 17 milliárd 
forint áll majd rendelkezésre, vagyis 
kijelenthető, hogy az előző évekhez 
hasonlóan a fejlesztések állnak majd 

a középpontban. A tervezet ugyan-
akkor 5,7 milliárd Ft fejlesztési célú 
hitelfelvételt is tartalmaz.

Kecskemét polgármesere 

takarékoskodást javasolt

A napirend előterjesztőjeként Szeme-
reyné Dr. Pataki Klaudia polgármester a 
számok mögötti folyamatokra hívta fel 
a figyelmet. Mint hangsúlyozta, csakúgy, 
mint a 2025-ös költségvetés esetében, 
a tárgyévinél is később realizálódnak a 
végleges számok. Ráadásul 2026 ese-

2026 a nagyberuházások 
éve lesz Kecskeméten

A kadafalvi közösségi ház látványterve 
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tében megjelennek már olyan milliárdos 
munkahelyteremtő beruházási tételek is, 
amelyek csak 2027-től generálnak tényle-
ges bevételt Kecskemét számára, viszont 
helyi ráfordítást már jövőre is igényelnek.

– Látjuk, hogy a befektetések és az új 
munkahelyteremtő beruházások révén 
több ezer új munkahely létesül Kecske-
méten 2026-ban. Hozzá kell tenni azo-
kat az infrastrukturális fejlesztéseket és 
beruházásokat, amelyek ahhoz kellenek, 
hogy egy ilyen léptékű iparfejlesztéssel 
a város lépést tudjon tartani — fogalma-
zott Szemereyné Dr. Pataki Klaudia. 

A városvezető mindezeket figye-
lembe véve takarékoskodást javasolt a 
költségvetés tervezésekor. Ezzel együtt 
pedig a szükséges források biztosítá-
sához több mint 2 milliárdos összeget 
állítottak be általános tartalékként, sőt, 
ezért nyitottak egy 5,7 milliárdos hitel-
keretet is.

– Miután nagyon jól állunk az adós-
ság mutatójában, sőt kirívóan jól állunk 

a megyei jogú városok rangsorában 
a működési hitelkeret tekintetében, 
2027–28-ban pedig emelkedő bevétellel 
tud számolni a város, ennek a fejlesztési 
forrásnak meglesznek a bevételi lábai. 
Tudunk stabilan tervezni – szögezte le a 
polgármester.

Főként az uniós TOP Plusz pályá-
zatoknak köszönhetően már jövőre 
látványos építkezések kezdődnek meg 
Kecskeméten. A városvezető az előter-
jesztés kapcsán felhívta a figyelmet az 
önkormányzati dolgozók saját forrásból 

finanszírozott 10 százalékos béremelé-
sére is. Hangsúlyozta azt is, hogy a költ-
ségvetésből 44 milliárd forint kötelező 
feladatra, 27 milliárd pedig továbbra is 
önként vállalt feladatokra biztosított.   

Így alakulnak majd Kecskemét 
2026-os adóbevételei

Az elmúlt évek sikeres gazdaságfejlesz-
tésének köszönhetően a helyi iparűzési 
adó a legjelentősebb tétel a költségve-

Így néz majd ki a Rudolf­kert 
a Kada Elek Technikum  

új székhelyével

Szemereyné Dr. Pataki Klaudia 
polgármester

HELYI ADÓBEVÉTEL ÖSSZEGE ÉPÍTMÉNYADÓ IPARŰZÉSI ADÓ
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Uniós és hazai társfinanszírozásból megvalósuló fejlesztések
Rudolf laktanya rehabilitációs fejlesztése. A projekt kereté-
ben az egykori Rudolf laktanya területén kialakított szabadidős 
és rekreációs téren játszótér kerül kialakításra, továbbá a 
terület úthálózatának részeként a kiszolgáló út fejlesztésének 
megvalósítása tervezett. A projekt 2026. évben megvalósul.

Kiskörút részleges felújítása, valamint forgalomcsillapí-
tó műtárgyak telepítése. A projekt keretében a Kecskemét 
történelmi belvárosát határoló kiskörút 2 szakasza kerül 
felújításra, a Kecskeméti Katona József Nemzeti Színház-
tól a Cifrapalotáig, továbbá a Katona József Könyvtártól a 
Petőfi Sándor utca – Dobó István körút körforgalmi csomó-
pontig. A projekt keretében az útfelújítás mindkét szakaszán 
1-1 gyalogátkelőhely kiemelése (forgalomcsillapító műtárgy 
kialakítása) valósul meg. A kivitelezési munkák 2026-ban 
kezdődnek meg.

A Mátyás király körút felújítása keretében a Mátyás 
király körút a Daróczi közi csomóponttól a Ceglédi úti cso-
mópontig kerül felújításra. A kivitelezési munkák, valamint a 
megvalósításhoz kapcsolódó előkészítési feladatok 2026-
ban megvalósulnak.

A Kálmán Lajos Óvoda Kadafalvi Óvodája férőhelybőví-
tésének eredményeként az óvoda épülete emeletráépítéssel 
további 2 csoportszobával és a hozzá kapcsolódó kiszol-
gálóhelyiségekkel bővül. Az új csoportszobák 30+25 fős 
gyermeklétszámmal fognak működni, és várhatóan 6 női 
dolgozóval emelkedik a munkavállalói létszám is. A beruhá-
zás részét képezi a játszóudvar átalakítása, bővítése is. A 
kivitelezési munkák szintén 2026. évben indulnak.

A Kálmán Lajos Óvoda Ménteleki Óvodájának bőví-
tése keretében a jelenleg működő 2 db kis alapterületű 
csoportszoba a megnövekedett igényeknek megfelelően 
összevonásra kerül, továbbá 2 csoportszobával és a hozzá 
kapcsolódó kiszolgálóhelyiségekkel bővül. Ennek köszön-
hetően létrejön egy 3 gyermekszobát magába foglaló új, 
energiahatékony, akadálymentes intézmény. A fejlesztést 
követően az intézmény 75 fős gyermeklétszámmal, továbbá 
10 női dolgozóval fog működni. A kivitelezési munkák 2026. 
évben indulnak meg.

Egészségügyi intézmény létrehozása Kadafalván. A 
beruházás célja egy fenntartható és energiahatékony, új, 
a mai kornak megfelelő, akadálymentes épületkomple-
xum, mely az egészségügyi alapellátás szolgáltatásait 
teszi elérhetővé a helyi lakosság számára. A három önálló 
váróhoz orvosi és asszisztensi szobák, illetve védőnői 
szobák kapcsolódnak. Az engedélyes tervek rendelkezésre 
állnak, a kiviteli tervek beszerzése, ahogyan a kapcsolódó 
előkészítési szolgáltatások beszerzése is folyamatban van. 
Az építési beruházás a közbeszerzési eljárás lefolytatását 
követően várhatóan 2026. év második felében indul el.

Közösségi színtér létrehozása Kadafalván. Ezen 
fejlesztés egy épületegységet képez az Egészségügyi 
intézmény létrehozása Kadafalván projekttel, hiszen a 
két funkció a megvalósítást követően egy épületben kerül 
elhelyezésre. A fejlesztést a városrész dinamikus fejlődé-
se, valamint a városrészre vonatkozó népességi adatok 
indokolják. A tervezett funkcionális egységek: aula, galéria, 
10 fős női és 10 fős férfi öltöző, szekcionálható nagyte-
rem (140 főre méretezett), konyha-büfé-kávézó, WC-blokk 
(120 főre méretezett női és 160 főre méretezett férfi), 
iroda, tároló, kiszolgáló helyiségek. A létrejövő Kada Elek 
Egészségügyi és Közösségi Központban nem támogatható 
tevékenységként, saját forrás terhére fiókgyógyszertár is 
kialakításra kerül. Az építési munka várhatóan 2026. év 
második felében indul el.

Guba park játszótér fejlesztése és közpark-rekonst-
rukciója. A projekt célja a Vacsiköz városrészben található 
park megújítása, bővítése és korszerűsítése a TOP Plusz 
program keretében. A beruházás tartalmazza többek között 
új játszótéri eszközök telepítését, mint például többfunkci-
ós játszóvár, komplex mászórendszer, fészekhinta állvány-
nyal és trambulin. A közpark-rekonstrukció keretében meg-
történik a sétányok és egyéb burkolt felületek felújítása, 
téglakő burkolatú sétány építése. A projektnek része új fás 
szárú növények pl. mezei juhar, kőris, hárs, oszlopos tölgy 
és cserjék telepítése is. Az előkészítő munkák nagyobb 
része 2026-ban zajlik majd.

Hazai forrásból megvalósuló fejlesztések
Kecskemét Déli Iparterület bővítési feladataihoz, a víziköz-
mű-fejlesztésekhez Magyarország Kormánya 1.88 milliárd 
forintot biztosított. A kivitelezési munkák 2026-ban valósul-
nak meg.

Az Önkormányzati bérelhető lakásállomány fejleszté-
se projekthez 2 milliárd forint került biztosításra, melyből 
az önkormányzatra vonatkozóan a költségvetésben 1.29 
milliárdos kormányzati támogatás szerepel. A kivitelezés 
várhatóan 2026. évben kezdődik meg. A projekt konzorci-
umban valósul meg az önkormányzat 100%-os közvetett 
tulajdonában lévő Városi Társasházépítési Kft.-vel, aminek 
a költségvetésében közel 700 millió forint áll rendelkezésre 
bérlakások építésére.

Szociális, köznevelési, valamint kulturális együttmű-
ködés a Kecskeméti járásban. A projekt konzorciumban 
valósul meg 138,3 millió forint felhasználásával, várhatóan 
2026. évben kezdődik a megvalósítás..

Gördeszkapálya létesítése Kecskemét-Hetényegyháza 
városrészben. A fejlesztéshez közel 55 milliós támogatást 
kapott az önkormányzat. Az építési munkálatok szintén 
2026-ban indulnak el.

A Kecskeméti Szakképzési Centrum Kada Elek Tech-
nikum fejlesztése. A beruházás 2025. évben megindult és 
2026-ban folytatódni fog, és várhatóan 2027-ben fejeződik be. 
A Rudolf laktanya területén zajló beruházás befejezéséhez kö-
zel 7 milliárdos kormányzati forrást kapott az önkormányzat.
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tésben. Többek között ez olvasható a 
Kecskemét 2026-os büdzséjéről szóló 
rendeletben. A város jövő évi teljes adó-
bevétele mintegy 29 milliárd forint lehet, 
ennek nagy részét a 25 milliárd forintos 
helyi iparűzési adó teszi ki. A másik 
nagyobb tétel az építményadó, amely 
esetében több mint 300 milliós növeke-
déssel számol a város, vagyis a beterve-
zett összeg több mint 3,5 milliárd forint. 
A helyi adóbevételekből 2026-ban is helyi 
fejlesztések valósulnak meg, ezek sorá-
ban szerepel többek között a közvilágítás 
korszerűsítése 1,3 milliárd, a hidrogén-
hajtású busz töltőállomásának kiépítése 
400 millió, a Széktói Stadion B lelátójának 
teljes lefedése 215 millió forint értékben. 
De ebből finanszírozza majd a város az 
útfenntartási feladatokat több mint 1,1 
milliárd, valamint a parkgondozási és 
köztisztasági feladatokat 1,9 milliárd 
forint értékben. Ugyancsak ebből kap 
támogatást a helyi közösségi közlekedés 
is 2,6 milliárd forint biztosításával.

Adókedvezményt kapnak 
Kecskeméten a háziorvosok 

és védőnők

Jelentős kedvezményt kapnak az ipar-
űzési adó megfizetésében a Kecskemé-
ten dolgozó háziorvosok és védőnők. 

Erről döntött novemberi ülésén a 
közgyűlés. Az elfogadott előterjesztés 
értelmében 20-ról 40 millió forintra 
emeli januártól az önkormányzat az 
iparűzési adó mentességének hatá-
rát az alapellátásban vállalkozóként 
dolgozó háziorvosok, illetve védőnők 
esetében. Az emelt összegű adóalap 
után érvényesíthető adóelőny a 2025. 
adóévet követő évtől alkalmazható 
majd. A döntéssel a fiatal egészség-
ügyi szakemberek városban mara-
dását, illetve ide települését szeretné 
ösztönözni a város.

Jelentős kormányzati 
támogatás a kecskeméti 

fejlesztésekhez

Néhány kivételtől eltekintve szinte az 
összes kecskeméti uniós és hazai for-
rású fejlesztési projekt bekerült a város 
2026-os költségvetésébe, melynek 
főösszege így meghaladja a 70 milliárd 
forintot.

– Az épületenergetikai projektek 
vonatkozásában még nem jelent meg 
a felhívás, a támogatási kérelmet nem 
tudtuk benyújtani. Továbbá tervezett egy 
úgynevezett lakásügynökség modell ki-
alakítása tárgyú projekt, ennek a felhívása 
sem jelent még meg.  A többi kérelmünk, 
melyeket benyújtottunk, szerepel már 
az önkormányzat 2026. évi költségveté-
sében. A jövőben megjelenő felhívások 
keretében benyújtandó projekt ötletek 
további másfélmilliárdos összeggel emel-
hetik majd meg Kecskemét költségveté-
sét — állítja Balogh Zoltán.

A Polgármesteri Hivatal Fejlesztés-
politikai Irodájának vezetője hang-
súlyozza, hogy a több tízmilliárdos 
fejlesztések sorában jelentős tételt 
képviselnek a hazai forrásból, kormány-
zati támogatásokból megvalósuló 
beruházások is. Ezek sorából 2026-ban 
kiemelkedik a Lánchíd Utcai Sport Ál-
talános Iskola régóta várt felújítása is, 
melynek kivitelezéséhez négy különbö-
ző forrás is bevonásra kerül.

Balogh Zoltán, a Polgármesteri 
Hivatal Fejlesztéspolitikai  
Irodájának vezetője
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Közel 1,1 milliárd forintból 
újul meg a Lánchíd Utcai Sport 
Általános Iskola

Hosszú évek óta várt  felújítások 
indulnak hamarosan Kecskeméten, a 
Lánchíd Utcai Sport Általános Iskolában 
és környezetében. Mindezt nagyrészt 

hazai, központi költségvetési támoga-
tás tesz lehetővé, egészen pontosan 
kormányzati támogatás, melyről a dön-
tés néhány hete jelent meg a Magyar 
Közlönyben. Ez azonban csak az egyik 
lába az intézmény felújítási programjá-
nak. Összesen négy forrásból több mint 
1 milliárd forint áll majd rendelkezésre a 
szükséges rekonstrukciók elvégzéséhez.

– Az Aktív Magyarország iskolai 
sportpálya felújítási program 2026-os 

pályázati kiírására nyújtott be Kecs-
kemét Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata támogatási kérelmet annak 
érdekében, hogy a Lánchíd iskolának 
a belső udvarán egy 15x28 méteres 
rekortán sportpályát alakítsunk ki. Ez a 
támogatás jelenleg még nem elnyert, 
a döntés hamarosan megszületik. 
Ezt megelőzően a Magyar Kézilabda 
Szövetség felé úgynevezett taoforrásra 
nyújtottunk be támogatási kérelmet a 
sportcsarnok felújítására. Jelentem, 
nyertünk, bruttó 113,669 millió forin-
tot, melynek keretében megújításra 
kerülhet a sportcsarnok teteje, továbbá 
megvalósul a sportcsarnok küzdőteré-
nek a pályafelújítása. Már elnyert uniós 
Top Plusz forrásból fog megtörténni 
az épület elülső részének és oldalsó 
részének zöldövezeti megújulása. 
Szeretnénk egy sokkal zöldebb, élhe-
tőbb városrészi arculatot kialakítani az 
iskolának és a városrésznek, mindezt 
egy 150 millió forintos projektforrású 
TOP Plusz-os fejlesztés keretében 
valósítjuk meg. A legfrissebb hír pedig, 
hogy Magyarország Kormánya a Kecs-
keméti Lánchíd Utcai Sport Általános 
Iskola fejlesztéséről szóló 1448/2025-
ös Korm. határozatában – amely 
november 18-án jelent meg – döntött 
a kecskeméti Lánchíd Utcai Sport 
Általános Iskola felújításáról. A Korm. 
határozat  800 millió forintot biztosít az 
iskola felújítására a 2026. évi költség-
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Gál Zsombor önkormányzati, dr. Salacz László országgyűlési képviselők,  
Engert Jakabné alpolgármester és Boldog Andrea igazgató  
a felújítás előtt álló Lánchíd utcai iskola bejárásán
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Az intézmény sportcsarnoka is megújul
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vetési törvény terhére  — hangsúlyozza 
Balogh Zoltán.

A kormányhatározat Kecskemét 
Megyei Jogú Város Önkormányzatát je-
lölte ki kedvezményezettnek. A jelentős 
támogatásnak köszönhetően sor kerül 
majd az oktatási épület energetikai 
felújítására: hőszigetelésre, a homlok-
zati nyílászárók komplex cseréjére, 
az iskola főépülete lapos tetejének 
felújítására, szigetelésére. A munkála-
tokkal a homlokzat új színezést kap. 
Tervek között van továbbá az épület 
elektromos hálózati és gépészeti 
felújítása, valamint a mellékhelyiségek 
szükség szerinti felújítása. A felújítási 
terveknek ugyanakkor részét képezi a 
belső futópálya felújítása is. A kivitele-
zési munkálatok – sikeres közbeszer-
zési eljárás esetén – már 2026 nyarán 
elkezdődhetnek.

A négy projekt egyszerre, egymással 
párhuzamosan, szinergiában fog meg-
valósulni. Az biztos, hogy a kivitelezés 
a következő tanítási évet is érinti, de azt 
szeretnék, hogy az oktatásra a felújí-
tásnak minél kisebb hatása legyen. Az 
előkészületeket a lehető leghamarabb 
szeretnék befejezni, amire jó esély 
van, hiszen az iskola felújítására már 
a 2020-as évek elején konkrét tervek 
készültek.

Pályázati forrás miatt kellett 

nevet váltania a Benkó Zoltán 

Szabadidőközpontnak

Sajnos a Benkó Zoltán Szabadidőköz-
pont az elnevezése miatt nem nyerhe-
tett el támogatást, ezért a létesítmény 
átnevezésre kerül Benkó Zoltán Parkra. 
A régi elnevezést a 

‚
80-as évek végén 

kapta meg, ez egy gyakorlatias elne-
vezése volt a területnek, és inkább a 
funkciójára utalt. A szabadidőközpont 
elnevezést az idevonatkozó jogsza-
bályok alapján ma már inkább műve-
lődési házakra használják leginkább. 
A korábbi, 1,71 milliárdos turisztikai 
célú támogatási kérelmet már a Benkó 
Zoltán Parkra vonatkozóan adják be 
ismét. A tervezett projekt több elemből 
áll, így szerepel benne a Domb turisz-
tikai fejlesztése, melynek keretében 
a Kölyökdomb játszótértől felvezető 
túrautat építenek ki a dombtetőre, ahol 

„Panoráma” kilátópont, szabadtéri 
kiállítótér, rendezvénytér várja majd 
az érdeklődőket. A projekt keretében 
felújítják a meglévő horgászállásokat 
és a kiszolgáló infrastruktúrát. A projekt 
fontos eleme a Domb Beach turisztikai 
fejlesztése, mely keretében tervezik 
a burkolat felújítását, a feltáró sétány 
átalakítását, a zuhanyzók, parkbútorok 
cseréjét, gyepes sport- és rendezvénytér 
kialakítását, valamint játszóeszközök 
és street workout eszközök kihelye-
zését. A tervezett fejlesztésnek része 
lesz többek között a vízparti sétaút és 
környezetének megújítása, valamint egy 
Piknik liget kialakítása is.

Kerekpárút épül a Verseny-
képes Járások Program 

keretében

Állami forrásból, de ezúttal a Versenyké-
pes Járások Program keretében tovább 
bővül Kecskemét kerékpárút-hálózata. 
Az új szakasz tervezetten a Könyves 
Kálmán körúton, a Könyves Kálmán 
körút Kiskőrösi úti csomópontjától 
egészen a Korhánközi úti kerékpárútig  
épül ki, összességében 870 méter hosz-
szan. Ez a viszonylag keskeny szakasz 
a jelentős gépkocsiforgalom mellett 
kerékpárforgalmat is lebonyolít, a bica-

josok most a gépkocsik között, sokszor 
veszélyes körülmények között kénytele-
nek közlekedni. Az új szakasz számukra 
biztosít majd biztonságosabb haladást 
a Kiskőrösi úti csomóponttól egészen a 
bevásárlóközpontokig.

Átfogó közvilágítás-
fejlesztés kezdődik 
önkormányzati forrásból

Közel 6000 lámpatest cseréje kezdő-
dik meg Kecskeméten 2026-ban. A 
fejlesztés azért vált szükségessé, mert 

időközben a régi típusú lámpák gyár-
tása megszűnt. A munkálatok szinte 
valamennyi városrészt érintik majd. Az 
új LED-es berendezések felszerelése 
több mint egymilliárd forintba kerül, és 
azt hitelfelvételből biztosítja az önkor-
mányzat. Az energiatakarékos lámpák 
felszerelésének költsége várhatóan 10 
év alatt megtérül.     

Kecskemét önkormányzata 2026-
ban fejlesztési, felújítási célokra 
várhatóan 17 milliárd forintot meghala-
dó összeget fordít majd. A Terület- és 
Településfejlesztési Operatív Program 
Plusz (TOP PLUSZ) forrásból finanszí-
rozott közel 40 projekt mellett jelentős 
mértékűek a hazai finanszírozású 
fejlesztések is.

A 2024 májusában Műkertvárost, Rendőrfalut,  
Kósafalut és Muszájt érintő közvilágítás­ 
fejlesztési program munkálatai (balról Lévai 
Jánosné önkormányzati képviselő)
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2017-ben indult el térségünkben az a 
közel 90%-ban az unió által finanszí-
rozott hulladékgazdálkodási projekt, 
amelynek fő helyszíne Kecskemét, egé-
szen pontosan a Kisfái telephely volt, 
ahol az utóbbi két évtized legnagyobb 
környezetvédelmi beruházása fejező-
dött be. A fejlesztés legnagyobb célja, 
hogy a Duna–Tisza Közi Hulladékgaz-
dálkodási és Környezetvédelmi Önkor-
mányzati Társulás működési területéről 
(101 település) származó vegyesen és 
szelektíven gyűjtött hulladék korszerű 
kezelésen essen át és a lerakóba kerülő 
mennyiség csökkenjen.

Az építkezés három helyen zajlott 
szinte egy időben. Monoron hulladékát-
rakó épült, Cegléden pedig komposztáló 
tér. A legnagyobb, leglátványosabb 
munka azonban itt, a vármegyeszékhe-
lyen történt.

Kisfái városrészben megépült a 
mechanikai-biológiai hulladékváloga-
tó, mintegy 2 hektáros területen. Itt a 
konténerekből, illetve a szürke kukák-

ban összegyűjtött hulladékot a szol-
gáltató eddig válogatás nélkül egyből 
a hulladéklerakóra vitte. Most azonban 
a gépsorok ezt szétválogatják, és csak 
15-20 százaléknyi az a mennyiség, 
amelyet lerakva tárolnak tovább. Vagyis 
jelentősen csökken a környezet terhelé-
se. Az új, mintegy 8000 négyzetméteres 
épületben két zárt válogatómű is helyet 
kapott. Az ide kerülő hulladék először 
egy dobrostára kerül, ahol nagysága 
alapján a rendszer szétválogatja. Innen 
egy mágneses szeparátorra kerül a 
hulladék, ahol a fémeket válogatja szét 
az automatika. A megmaradt hulladék 
újabb szeparátorokon megy keresztül, 
amely különböző színhőmérsékle-
tű fényvisszaverődéseket generál a 
hulladékon. Attól függően, hogy milyen 
annak színhőmérséklete, így állapítja 
meg annak fajtáját és így különíti el.

A megmaradt hulladék légáramlat 
segítségével kerülhet a megfelelő kon-
ténerekbe. A létesítmény óránként 36 
tonna hulladék feldolgozására képes, 

13.5 milliárdos uniós hulla-
dékgazdálkodási projekt feje-
ződött be Kecskemét mellett 
Cegléden és Monoron. Több 
mint 7 év alatt a megyeszék-
helyen új kezelőcsarnok épült 
fel, de korszerűsítették a 
hulladékfeldolgozó üzemet 
is, amely a biológiailag bom-
ló, komposztálható hulladék 
kezelését is biztosítja a régi-
óban. Az eredményről tartott 
közelmúltbeli tájékoztatón 
Szemereyné Dr. Pataki Klau-
dia polgármester azt mondta, 
hogy egy olyan hatalmas 
térségi projekt valósult meg 
kecskeméti központtal, amely 
nemcsak a jelent szolgálja, 
hanem a technológiai vívmá-
nyokkal a jövőt is.

hulladékgazdálkodási
projekt fejeződött be térségünkben  

Jelentős
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éves kapacitása pedig nagyjából 200 
ezer tonna.

A Kisfái telephelyen mindezek mel-
lett a fejlesztés a biológiailag bomló, 
komposztálható hulladék kezelését is 
biztosítja.

Cegléden egy betonburkolatú 
komposztáló felület létesült és a csur-
galékvíz-elvezetés kiépítése valósult 
meg. Monoron komposztáló tér és 
konténeres átrakóállomás jött létre. A 
kapcsolódó építési munkálatok mellett 
jelentős eszközbeszerzések is történ-
tek, tömörítőgépeket vásároltak, de 
beszereztek 27 hulladékgyűjtő járművet 
is, sőt a projektnek része volt a 200 ezer 
kék-sárga színű szelektív hulladékgyűjtő 
konténer megvásárlása is.

A megvalósult beruházással kapcso-
latban Szemereyné Dr. Pataki Klaudia 

polgármester hangsúlyozta, hogy a 
projekt lezár egy kiszolgáltatott korsza-
kot is, hiszen külföldi tulajdonból ismét 
hazai kézbe került a hulladékgazdálko-
dás ebben a térségben is. Létrejött to-
vábbá egy nagytérségi együttműködés, 
valamint egy, a jövőt szolgáló korszerű 
hulladékkezelés.

– Nagyot álmodtunk, mert szerin-
tem senki nem hitt abban, hogy 101 
településről egy ilyen hatalmas nagy 
térségi együttműködéssel előnyt tu-
dunk kovácsolni, és nem is akármilyen 
előnyt. Hiszen egy olyan technológia 
valósult meg kecskeméti központtal, 
illetve Cegléden és Monoron is, amely 
nemcsak a jelent szolgálja, hanem a 

technológiai vívmányok által már a 
jövőt is. És mindehhez stratégiai part-
nerünk nem a korábbi, külföldi tulajdonú 
osztrák cég volt, hanem Magyarország 
Kormánya – hangsúlyozta Szemereyné 
Dr. Pataki Klaudia, Kecskemét polgár-
mestere.

A projektzáró rendezvényen ott 
volt a kormány képviseletében az 
Energiaügyi Minisztérium helyettes 
államtitkára is, aki szerint a most véget 
ért Duna–Tisza közi régiós projekt 
országos jelentőségű.

– A projekt nemcsak azért kiemel-
kedő, mert több vármegye összesen 
610 ezer lakosát érinti, hanem azért 
is, mert mérföldkövet jelent Magyaror-
szág körforgásos gazdasági modellre 
történő átállásában. A körforgásos 
gazdaságra történő átmenet, amelyben 

a termékek, alapanyagok és erőforrások 
értékét a lehető legtovább megőrzik a 
gazdaságban, a hulladék keletkezését 
pedig a minimálisra csökkentik. Mindez 
lehetőséget kínál arra, hogy az innová-
ció útján új és hosszú távon is fenntart-
ható versenyeredmény kialakítására 
kerülhet sor hazánk és a hazai vállalko-
zások számára mind az Európai Unió 
határain belül, mind azon kívül – mond-
ta köszöntőjében dr. Nagy Márta, az 
Energiaügyi Minisztérium körforgásos 
gazdaságért és geopolitikáért felelős 
helyettes államtitkára.

A térségi hulladékfejlesztési pro-
jektbe dr. Szeberényi Gyula Tamás 
országgyűlési képviselő még alpolgár-
mesterként csatlakozott be 2014-ben. 
Mint a politikus elmondta, hatalmas 
és bonyolult feladat volt 101 település 
érdekének összehangolása.

– A 2017–2019-es időszakban kellett 
kitalálni, hogy ez hogyan működjön. Ki 
kellett találnunk, hogy egy ilyen társulás 
hogyan tud jól működni. Hiszen nyilván-
való, hogy abból minden lesz, amikor 
101 önkormányzat egyszerre odajön és 
próbálja az érdekeit képviselni: egyhan-
gú döntés biztos nem, de többségi dön-
tés is nagyon nehezen. Ezért hoztunk 
létre egy szűkebb, 13 polgármesterből 
álló testületet, akik összességében min-
den települést képviseltek a tanácsban 
– mondta dr. Szeberényi Gyula Tamás 
országgyűlési képviselő.

A városházi rendezvényen a polgár-
mesteri hivatal Közszolgáltatás-szerve-
zési és Környezetvédelmi Osztályának 
vezetője ismertette részleteiben a befe-
jeződött fejlesztést, hangsúlyozva azt, 
hogy annak a helyi közszolgáltatások 
tekintetében is jelentősége van.

– Ez a projekt nem csupán fejlesz-
tés, eszközbeszerzés. Ennél sokkal 
összetettebb céljaink voltak 2017-ben. 
Egy fejlett, egy modern, hatékony és 
egységes közszolgáltatást álmodtunk 
meg itt a Duna–Tisza közén, amelyhez 
hiányoztak a megfelelő infrastrukturális 
feltételek és hiányzott az a rendszer, 
amelyet végül létrehoztunk. És hiány-
zott az önkormányzati közjogi háttér is 
– mondta dr. Orbán Csaba.
Az ősszel lezárult térségi hulladék-
gazdálkodási projektet Magyarország 
Kormánya mintegy 2 milliárd forinttal 
támogatta, és az 610.000 ember hulla-
dékkezelési problémáját oldotta meg.

Fotó: Banczik Róbert

Szemereyné Dr. Pataki Klaudia 
a projektzárón
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Új mestereket avattak az iparkamarában
Mesteravató ünnepséget rendezett 
december 16-án a Bács-Kiskun Vár-
megyei Kereskedelmi és Iparkamara. 
Ördög Dóra, a kamara szakképzési 
igazgatója köszöntőjében kiemelte: a 
minőségi szakképzés nemzetgazda-
sági érdek, a mestervizs-
gáztatás pedig a kamarák 
törvényben rögzített, kiemelt 
feladata. Hangsúlyozta, 
hogy a mestervizsga fontos 
mérföldkő a szakmai fejlő-
désben, amely hozzájárul 
a vállalkozások sikeres 
működéséhez, a munkahely-
teremtéshez és a szakmák 
továbbörökítéséhez.

Tasi László, a BKMKIK 
kézműipari alelnöke beszédé-
ben rámutatott: a mester cím 

piaci bizalmat jelent, és versenyelőnyt 
biztosít viselőjének. Hozzátette, hogy a 
szakmai érvényesüléshez elengedhe-
tetlen a folyamatos képzés. A kamara 
nevében ő adta át Garaczi Jánosnak, a 
lajosmizsei Tanyacsárda egyik tulaj-

donosának – a hazai gasztronómia 
elismert alakjának – az Aranykoszorús 
mester címet.

Az ünnepségen Balogh Lajosné, a 
mestervizsga-bizottság elnöke közre-
működésével négy speciális lábápoló 

szakembert is mesterré 
avattak. Az okleveleket Gálné 
Kecskés Valéria, Mészáros 
Csilla, Nagy Natasa Erika és 
Tar Tünde vették át.

Ezt követően szakmai 
előadásokkal folytatódott 
a rendezvény, a Duális 
képzők szakmai évzáróján 
az intézményi és kamarai 
szakemberek a duális képzés 
gyakorlati tapasztalatait és 
az ellenőrzések folyamatát 
ismertették.

Bemutatták a térségi vállalatok 
TOP 100-as listájátIdén is elkészítette Bács-Kiskun várme-

gye gazdasági kézikönyvét a vármegyei 
iparkamara, amely a térség 2024-es 
gazdasági folyamatait mutatja be, 
valamint rangsorolja a 100 legnagyobb 
nettó árbevételű vállalatot. A TOP 100-as 
lista élén immár évek óta 
a kecskeméti Merce-
des-gyár áll, 1716 milliárd 
forintos nettó árbevétellel.

A „Bács-Kiskun gaz-
dasági élmezőnye – A 
TOP 100 sikeres vállalko-
zás” című konferenciát 
december 4-én tartották 
Kecskeméten. A kamara 
székházában bemutatott 
kiadvány átfogó képet ad 
a vármegye gazdasági 
teljesítményéről, grafikák-
kal, elemzésekkel és táb-
lázatokkal segítve a gyors 
tájékozódást. A TOP 100-as rangsorba 
2024-ben minimum 8,6 milliárd forintos 
árbevétellel lehetett bekerülni.

A konferenciát Gaál József, a kamara 
elnöke nyitotta meg, aki rámutatott a 
vármegye gazdasági szerkezetének ket-
tősségére. Míg az északkeleti térségben 

koncentrálódnak a nagy-
vállalatok, addig egyes járá-
sokban egyetlen toplistás 

cég sem működik. A TOP 100 vállalat 
közül 30 külföldi, 70 magyar tulajdonban 
van, ami kedvező arányt jelent. Bács-Kis-
kun az ország GDP-jének 3,8 százalékát 
adja, amellyel a 9. helyet foglalja el a 
vármegyék rangsorában. Bár az autóipar 
és az építőipar visszaesést mutatott, a 

kiskereskedelem bővült, a bruttó kere-
setek pedig 8,8 százalékkal emelkedtek. 
A fejlődést ugyanakkor egyre nehezíti a 
képzett munkaerő hiánya.

Az eseményen dr. Palkovics László 
kormánybiztos a mesterséges intel-
ligencia gazdasági szerepéről, míg a 
KSH és a NAV vármegyei vezetői a 
statisztikai és adózási folyamatokról 
tartottak előadást.
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Elismerések a vármegye legkiemelkedőbb
vállalkozóinakA vármegye sikeres vállalko-

zásait és vállalkozóit díjazta 
a Bács-Kiskun Vármegyei 
Kereskedelmi és Iparkamara 
(BKMKIK) december 9-én a 
szervezet évzáró küldöttgyű-
lésén. Az ünnepi eseményen 
adták át a 17. Hírös Vacsorán 
összegyűlt adományokat is az 
arra érdemes diákoknak.

Minden évben az évzáró küldött-
gyűlés keretében adja át a BKMKIK 
vezetése a kamara elismeréseit a 
vármegye vállalkozóinak. A díjakkal a 
kamara azoknak a vármegyei vállalko-
zásoknak és intézményeknek fejezi ki 
elismerését, amelyek kiemelkedő tel-
jesítményükkel, példamutató szakmai 
munkájukkal és elkötelezettségükkel 
hozzájárulnak a gazdaság fejlődéséhez 
és a helyi közösség erősítéséhez. A 
díjazottak innovációjuknak és kimagas-
ló eredményeiknek köszönhetően nem-
csak saját szakterületük meghatározó 
szereplői, hanem a helyi és országos 
gazdaság fejlődésének is fontos alakí-
tói. Az eseményen a jótékonysági Hírös 
Vacsora program támogatásainak 
átadására is sor került, amivel a szak-
képzésben tanuló, hátrányos szociális 
helyzetű, ám kiemelkedő tanulmányi 
eredményt felmutató fiatalokat segítik. 
A támogatás célja, hogy előmozdítsa a 
jövő szakembereinek szakmai fejlődé-
sét, tovább erősítve a helyi szakképzés 
utánpótlását és minőségét.

A rendezvényt Gaál József, a BKMKIK 
elnöke nyitotta meg. Méltatta az 
elismert üzletembereket, majd megje-
gyezte, hogy az idén 30 éves vármegyei 
kamara története a 19. századra nyúlik 
vissza. Királyi döntés hozta létre a ka-
marákat, de Kecskeméten csak három 
évtizede alakult meg történelmi okok 
miatt. Előbb kötelező, később önkéntes-
sé vált a tagság – idézte fel az elnök.

A kamarai vezető után dr. Balog 
Ádám, a Magyar Kereskedelmi és 
Iparkamara alelnöke köszöntötte a 
megjelenteket. Ezt követően átadták a 
BKMKIK vezetői a kitüntetéseket.

Szöveg, fotó: Barta Zsolt

A BÁCS-KISKUN VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA KITÜNTETŐ DÍJAI 2025
MAGYAR KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA 

EMLÉKPLAKETT

Sipos Zsolt titkár, Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi 
és Iparkamara, Kecskemét
BÁCS-KISKUN VÁRMEGYE  

GAZDASÁGFEJLESZTÉSÉÉRT DÍJ

POLIEXT Kft.
Skala Srdan ügyvezető, Kecskemét

BÁCS-KISKUN VÁRMEGYEI SZAKKÉPZÉSÉRT DÍJ

Vikker József főigazgató-helyettes, 
Kiskunhalasi Szakképzési Centrum, Kiskunhalas

BÁCS-KISKUN VÁRMEGYEI KERESKEDELMI 
ÉS IPARKAMARÁÉRT DÍJ

Garaczi János ügyvezető, Tanya Csárda  
Kereskedelmi Kft., Lajosmizse

BÁCS-KISKUN VÁRMEGYEI KERESKEDELMI 
ÉS IPARKAMARA ELNÖKI ÉREM

VONALVEZETŐ Mérnöki és Gazdaságfejlesztő Kft.
Halász István ügyvezető, Kecskemét

BÁCS-KISKUN VÁRMEGYEI KERESKEDELMI  
ÉS IPARKAMARA ELNÖKI ÉREM

Családi Kiss Cukrászat Kft.
Kiss Zoltán ügyvezető, Kiss Zoltánné ügyvezető, Lajosmizse

BÁCS-KISKUN VÁRMEGYEI INNOVÁCIÓS DÍJ

BAKOS ÉS TÁRSAI Vendéglátó Bt.
Bakos Tamás ügyvezető, Kecskemét

AZ ÉV IPARI VÁLLALKOZÁSA DÍJ

ÉPÍTŐ SIMON Építőipari, Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.
Simon Bence, Simon Gergely, Simonné Bakó Mária 

ügyvezetők, Kecskemét
AZ ÉV KERESKEDŐJE DÍJ

GEMINO Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.
Gáspár Illés ügyvezető, Kecskemét

AZ ÉV VENDÉGLÁTÓJA DÍJ

Guzsván Ferencné egyéni vállalkozó,  
Diófa Vendéglő, Kalocsa

AZ ÉV SZOLGÁLTATÓJA DÍJ

Red-Brillant Autólakk Kft.
Veres Éva ügyvezető, Jánoshalma

AZ ÉV BESZÁLLÍTÓJA DÍJ

STEELFLEX Acélfeldolgozó, Szolgáltató  
és Kereskedelmi Kft.

Sipos János ügyvezető, Kecskemét
AZ ÉV MENEDZSERE DÍJ

Kaldenekker Sándor ügyvezető 
Kalfém Kaldenekker és Társa Fémipari Tervező, Gyártó  

és Szolgáltató Kft., Kerekegyháza
AZ ÉV KÉZMŰVESE DÍJ

Kotán Katalin kozmetikusmester, Kecskemét
AZ ÉV GYAKORLATI KÉPZŐHELYE DÍJ

Jánosi István egyéni vállalkozó, autószerelő mester, 
Jánosi Autószerviz, Kecskemét

AZ ÉV SZAKKÉPZŐ ISKOLÁJA DÍJ
Kiskunhalasi Szakképzési Centrum Vári Szabó István 

Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium
Dr. Komáromi Szilárd igazgató,  

Kiskunhalas
AZ IPAR KIVÁLÓ MESTERE DÍJ

Madár Helga fazekas, népi iparművész, Kalocsa
AZ IPAR KIVÁLÓ MESTERE DÍJ

Rimóczi László grillázsművész, Lajosmizse
A BÁCS-KISKUN VÁRMEGYEI KERESKEDELMI 

ÉS IPARKAMARÁÉRT PARTNER DÍJ

Bajai Hajómalom Egyesület
Szőts Mónika elnök, Baja

AZ ÉV KAMARAI DOLGOZÓJA DÍJ

Gál Katalin pénzügyi ügyintéző, Bács-Kiskun Vármegyei 
Kereskedelmi és Iparkamara, Kecskemét

ELNÖKI DICSÉRŐ OKLEVÉL
Csomósné Verebéli Apollónia  
egyéni vállalkozó, Kecskemét

Polyákné Jakab Erzsébet egyéni vállalkozó, cukrász, 
mézeskalács-készítő, Felsőszentiván

Soós János egyéni vállalkozó,  
Sosi Suli Autós Iskola, Baja

B.KENTAUR ‚94 Kereskedelmi és Szolgáltató Bt.
Balogh Ferenc üzletvezetésre jogosult tag,  

Szakmár
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Aktuális gazdasági hely-
zetek, a munkaerőpiac 
kihívásai – Mit jelentenek 
mindezek a vállalkozások 
számára? Ezzel a címmel 
rendeztek december 2-án 
szakmai fórumot a Bács-Kis-
kun Vármegyei Kereskedelmi 
és Iparkamara kecskeméti 
székházában. Az előadó dr. 
György László, a gazdaság-
stratégiáért és a Tanítsunk 
Magyarországért program 
irányításáért felelős kor-
mánybiztos volt.

Dr. György László gazdaságstratégiáért felelős  
kormánybiztos vendégeskedett az iparkamarában

Hol a helye Magyarországnak az átrendeződő világban?
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országnak az átrendeződő világban?

Fotók: Banczik Róbert

Hogyan érinti az ország és Európa 
gazdaságát az orosz–ukrán hábo-

rú? Milyen fejlődési mozgástere van 
Magyarországnak a jövőben? Hogyan 
alakul Kecskemét és térségének a 
gazdasága? Egyebek mellett ezekre a 
kérdésekre is választ kaphattak azok a 
vállalkozók, akik részt vettek a kamara 
által szervezett közelmúltbeli szakmai 

fórumon, melynek előadója dr. György 
László, a gazdaságstratégiáért és 
szabályozásért, valamint a Tanítsunk 
Magyarországért program irányításáért 
felelős kormánybiztos volt.

Gaál József vármegyei iparkamarai 
elnök köszöntötte az érdeklődőket. 
Mint mondta, rengeteg kérdés merül 
fel a vállalkozók vezetőiben ezekben a 

hónapokban. Az Európai Unió gazdasá-
gi fejlődése lelassult, ez természetesen 
erős hatást gyakorol Magyarországra 
is. Az is felvetődik, hogy milyen gazda-
sági környezetre, milyen adózásra lehet 
a jövőben számítani.

Az elnöktől Cseh Tamás, a Kecske-
méti Járási Hivatal vezetője vette át a 
szót. Hangsúlyozta, hogy két gyárlátoga-
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tás mellett beszélték át a vármegye és 
Kecskemét és környékének a gazdasági 
helyzetét a vendéggel. Mint mondta, 
2010-hez képest jelentős eredményeket 
értek el. Akkor a regisztrált álláskeresők 
száma a vármegyében 30 ezer körül 
mozgott, ma azonban ennek a nagyság-
rendnek mindössze az egyharmadát 
tartják nyilván. A járásban pedig tízezer 
körül volt a munkanélküliek száma, mely 
mára kevesebb mint egyharmadára 

esett vissza. Ezeket az eredményeket 
kell megtartani, folyamatosan egyeztet-
ni kell a helyi vállalkozókkal. Munkájuk 
során a tapasztalatokra építenek – zárta 
szavait Cseh Tamás, majd átadta a szót 
a rendezvény vendégének.

Dr. György László kormánybiztos 
először arról szólt, hogy az európai 
gazdaság elvesztette az olcsó energia-
utánpótlási hálózatát, ez pedig kihat a 

kontinens gazdaságának a versenyké-
pességére.

– Azt látjuk, hogy ha béke van, 
minden van – bármennyire elcsépelt, 
gazdasági stratégiákért felelős kor-
mánybiztosként is csak ezt tudom 
mondani. Mert azt látjuk most Euró-
pában, hogy a háború és a szankciók 
miatt megnövekedett energiaárak 
lerontották a kontinens versenyképes-
ségét, az európai termelés földbe állt, 
a németek most már lassan harmadik 

éve negatív gazdasági teljesítményt 
produkálnak, tehát évről évre esik vissza 
Németország gazdasága – mondta a 
Kecskeméti Médiacentrumnak György 
László. A germán gazdasági gondokkal 
kapcsolatban egy mondást is idézett, 
mely jól jellemzi hazánk kitettségét 
a nagy nyugati partner helyzetéhez 
képest: „Ha a német gazdaság köhög, 
akkor Magyarország tüdőgyulladástól 
szenved.” Megemlítette azt is, hogy 

az Európai Unió világgazdaságban 
betöltött pozíciója romlik. Míg 2005-
ben a világ GDP-jének közel a negyedét 
állította elő, addig ma már ez a szám 
csak 17 százalék.

Mint mondotta, az is fontos, hogy 
egy országban biztonság, belső rend 
uralkodjék. Brüsszelben például a 2025-
ben felállított karácsonyi vásárt zavar-
ták meg palesztin tüntetők. Ha illegális 

migránsok jönnének az 
országunkba, előbb-
utóbb hasonló helyzet 
alakulhatna ki nálunk is. 

Magyarország szá-
mára nagyon jelentős 
ugyan az EU piaca, 

ugyanakkor az is fontos, hogy a keleti 
felemelkedő gazdasági övezet felé nyis-
son. Megemlítette, hogy Dél-Koreában 
például a Samsung cég olyan jelentős, 
hogy ma már a nyeresége a magyar 
GDP mintegy ötödét teszi ki.

Ezután a cégek nemzeti jellegének  
jelentőségét hangsúlyozta az elem-
zésében. Megjegyezte, hogy a 2010 
előtti privatizációs folyamatok miatt 
elvesztettük azokat a vállalatokat, 
amelyek potenciálisan megerősödhet-

tek volna a nemzetközi piacokon. Ami 
azonban megmaradt, azokra nagyon 
vigyáznunk kell. Kiemelte azt is, hogy 
a távol-keleti óriás állam nemcsak a 
termelés, hanem a tudomány területén 
is egyre több pozíciót vesz el a verseny-
társaktól. Bár bizonyos területeken az 
USA ugyan vezet, ez azonban csak 3-6 
hónapnyi előny például a mesterséges 
intelligencia vagy akár a chipgyártás 
területén. Meglátása szerint a magyar 

gazdaságnak a keleti és a nyugati ellá-
tási láncokhoz kell csatlakoznia. Megje-
gyezte, a jelenlegi kormány erőteljesen 
támogatja a hazai tulajdonú cégeket, 
mivel a magyar kézben lévő vállalatok a 
gazdaságot ellenállóbbá képesek tenni 
egy-egy válság során.

Végül kitért arra, hogy a kormány 
azokat támogatja anyagilag, akik 
tesznek azért, hogy a sorsuk jobbra for-
duljon. Aki továbbtanul, azok nyolcvan 
százaléka térítésmentes képzésben 
részesül. A szakmunkások két hivatást 
sajátíthatnak el térítésmentesen, ingye-
nes a tankönyvellátás idehaza. A gyer-
mekvállaló családokat kiemelten segíti 
a kormány, amely 2010-ben átalakította 
a segélyezési rendszert, ugyanis be-
vezette a közmunkát. Ma már csak 60 
ezren dolgoznak ilyen formában, míg az 
elmúlt évtizedben ennek a háromszoro-
sa volt a létszám. Mint fogalmazott, a 
kormány mintegy 4000 milliárd forintot 
hagy a családoknál, ami körülbelül 
kéthavi jövedelmet jelent. A fórum az 
előadás után kérdések megválaszolá-
sával folytatódott.

Barta Zsolt

Ha béke van, minden van – bármeny-
nyire elcsépelt, ezt tudom mondani.

Balról: Gaál József, a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, dr. György László gazdaságstra-
tégiáért felelős kormánybiztos és Cseh Tamás, a Kecskeméti Járási Hivatal vezetője 
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– A Bács-Kiskun Vármegyei Ke-
reskedelmi és Iparkamara üdvözli az 
intézkedéseket, amelyek bizonyítják, 
hogy a kormány számára a gazdaság, 
a vállalkozások kiemelten fontosak, 
ezért kiemelten kezeli a gazdasági 
önkormányzat, a kamara javaslatait. 
Ez nagyon fontos adózási és admi-
nisztratív részterületeket érint, azon-
ban a közös munkának nincs vége, jó 
néhány területen készítenek elő további 
vállalkozásokat segítő intézkedést a 
szakmai stábok, például a szakmai kép-
zésekkel vagy további adminisztratív 
könnyítésekkel kapcsolatban – mondta 
Gaál József, a BKMKIK elnöke megke-
resésünkre.

– A közelmúltban vettem részt 
Brüsszelben az European Parliament 
of Enterprises ülésén, ahol közel 800 
európai vállalkozás és kamarai vezető 
három szekcióban tárgyalta meg az 
európai gazdaság versenyképességét 
érintő témákat, például az uniós szabá-
lyok alapján a bevezetésre kerülő ESG 
nevű fenntarthatósági jelentést – tette 
hozzá az elnök.

Elmondta, nagyon fontos a fenntartha-
tó működés, de az elkészítendő jelentés 
jelenlegi formája extrém terhelést jelent a 
közepes vállalkozások számára. A másik 
a NIS2 információbiztonsági audit, amely 
szintén nagy terhet ró a vállalkozásokra. 
A jelenlévők döntő arányban szavaztak 
arra, hogy ezek az adminisztratív terhek 
nem járulnak hozzá az európai vállalko-
zások versenyképességéhez.

– A mi javaslatunk is azt tartalmaz-
za, hogy a közepes és kisvállalkozások 
számára ne legyen kötelező ezeknek a 
bevezetése – fogalmazott a kamarai 
elnök. – A 11 pont egy részét már ko-
rábban is kérte a kamara, ezért fontos, 
hogy ebben a kérdésben a kormány-
támogatás megszületett. Mind a 11 
pont fontos, így például jelentős, hogy 
a kiskereskedelmi adó határsávjait 

TIZENEGY PONT

A HAZAI VÁLLALKOZÓK
TÁMOGATÁSÁRAA közelmúltban jelentette be 

a kormány és a Magyar Keres-
kedelmi és Iparkamra azt a 11 
pontos vállalati adócsökkentési 
csomagot, amely 230-240 ezer 
vállalkozást érint majd. A 2026-
os költségvetést érintő hatása 
nagyjából 80-90 milliárd forint, 
amely a későbbi években 100 
milliárd forint fölé emelkedik. 
Gaál Józsefet, a Bács-Kiskun 
Vármegyei Kereskedelmi és 
Iparkamara (BKMKIK) elnökét 
és két vállalkozó véleményét 
kérdeztük arról, kell-e bővíteni a 
megállapodás tartalmát.

Gaál József, a Bács- 
Kiskun Vármegyei Keres-
kedelmi és Iparkamara 
elnöke szerint a 11 pont 
egy részét már korábban 
is kérte a kamara, ezért 
is fontos a kormánytá-
mogatás megszületése
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emelik, 3500 vállalkozás terheit csök-
kentik, de a kulcsok maradnak. Illetve 
fél évvel eltolják az üzemanyagok 
jövedéki adójának emelését. A társa-
sági adó esetében is pozitív előrelépés 
történt. A mikro- és a kisvállalkozások 
számára történtek változások, amelyek 
több százezer cégnek fontosak. A jövő 
évi alanyi áfamentesség emelése és a 
következő 3 évre előre meghatározott 
további mentességihatár-emelés kiszá-
míthatóságot jelent az érintetteknek. 
Adminisztrációs könnyítés, anyagi ter-
hek csökkenése és a kiszámíthatóság, 
ezek jellemzik a döntéseket. Azonban a 
tárgyalások folytatódnak további pozi-
tív változások bevezetéséről – mondta 
Gaál József.

– A jövedéki adó növelésének az 
elhalasztása pozitív dolog. Ez minden 
egyes vállalkozást érint. Emellett több 

olyan döntés is született, amely jókor 
jött a vállalkozói szektor számára. A 
fémipari vállalkozásunk számára fontos, 
hogy a járulékok mértéke csökkenjen – 
nyilatkozta Kovács Zoltán, a kecskeméti 
Miga-Metall Kft. cégvezetője. Hozzátette: 
a cégük az autóipar beszállítója, ahol fo-
lyamatosan árcsökkentést kér a megren-
delő, miközben a kiadások növekednek.

– Azon vagyunk, hogy kisebb költ-
séggel gyártsuk a termékeket, a beruhá-
zásokat is ezért végezzük. Ahhoz, hogy 
piacon maradhassunk, folyamatos ha-
tékonyságnövelést kell végrehajtanunk, 
amit a 2025-ben átadott 1800 m2-es 
csarnokunk, valamint nagyon komoly 
gépberuházások is segítenek – fogalma-
zott. Kérdésünkre válaszolva Kovács Zol-
tán elmondta, hogy negyvenöt embernek 
ad munkát a családi vállalkozás. 

A 11 pont közül néhány érinti a 

mikrovállalkozásokat is. Több százezer 
olyan egyéni vállalkozóról van szó, akik a 
személyi szolgáltató iparban dolgoznak, 
mondta Tasi László autószerelő mester, 
aki már csaknem fél évszázada javítja 
az autókat. A Bács-Kiskun Vármegyei 
Kereskedelmi és Iparkamara kézműipari 
alelnöke kifejtette, hogy a mikrocégek 
egyik legfontosabb kérése évek óta az 
volt, hogy csökkentsék az adminiszt-
rációs terheiket. A sok jelentési köte-
lezettség ugyanis rengeteg időt elvett, 
szinte agyonnyomta a vállalkozókat ez a 
tevékenység. Ez teljesült.

Hozzátette: a bevételi áfahatárok 
emelése fontos változás. Ha egy kis 
mikrovállalkozás az áfahatárt átlépi, 
akkor átkerül az áfa adózási területre, így 
pedig megemelkednek a vállalási árai. 
– Erre érzékenyek a megrendelők. Úgy 
tűnik, hogy a bevételi határok a követke-
ző három évben felfelé mozognak, azaz 
az áfahatár folyamatosan emelkedik, 
így versenyképesek maradnak a vállal-
kozók. Nagyon fontos emellett a szocho 
csökkentése is a legkisebbek számára – 
hangsúlyozta Tasi László.

Majd rátért egy kedvező hitelkonst-
rukcióra. Mint fogalmazott, a Széchenyi 
Hitelkártya háromszázalékos kamato-
zású konstrukcióját sokan ismerik, és a 
jelenlegi helyzetben ez nagyon előnyös a 
legkisebbeknek is. Az átalányadó-rend-
szeren azonban lehetne javítani, mert 
nagyon sok embert érint ez az adózási 
forma, mondta végül Tasi László kama-
rai alelnök.  

Tasi László autószerelő mester

Jobbról Kovács Zoltán, 
a kecskeméti Miga­Metall Kft. 
cégvezetője
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A kormány és a  Magyar Kereskedelmi és Iparkamara (MKIK) 
egy tizenegy pontból álló, a becslések szerint 80 és 90 milliárd 
forint értékű adócsökkentési és adóegyszerűsítési megállapo-
dást kötött.

Orbán Viktor a kamara elnökével közösen tartott esemé-
nyen elmondta, az intézkedéscsomag első, fontos lépése 
a vállalkozások számára nyújtott fix három százalékos 
kamatozású támogatott hitel bejelentése volt. Ebben a má-
sodik szakaszban a kamara kérésére tizenegy intézkedésről 
született megállapodást.

AZ ELSŐ az alanyi áfamentesség értékhatárának 
lépcsőzetes emelése lesz. Ez azt jelenti, hogy 2026-ban az 
alanyi áfamentesség értékhatára 20 millió, 2027-ben 22 
millió, 2028-ban pedig 24 millió forintra módosul.

MÁSODIK PONTKÉNT az átalányadózók általános 
költséghányadának emelését említette a kormányfő. Itt 
is három évre állapodtak meg. 2026-ban 45 százalékra, 
2027-ben 50 százalékra emelik ezt, 2028-ról még egyeztet 
a kormány és az MKIK.

A HARMADIK INTÉZKEDÉS a főállású egyéni vál-
lalkozóknál a szociális hozzájárulási adó (szocho) alapjá-
nak csökkentése lesz. A számítások szerint ezzel 140 ezer 
vállalkozónak mérséklődnek a havi adóterhei.

NEGYEDIK PONT a kisvállalati adóra jogosultak kö-
rének kiszélesítése. Ezzel körülbelül 4-5 ezer vállalkozó tud 
belépni ebbe a kedvező körbe.

ÖTÖDIK INTÉZKEDÉS: 100 millió forintos adóked-
vezménnyel támogatják vállalkozókat a környezeti károk 
helyreállításában és a zöld beruházásokban.

HATODIK PONT: a magyar energiaellátók infrastruk-
túrájuk korszerűsítésére adókedvezményt kapnak.

HETEDIK INTÉZKEDÉS: megemelik a kiskereske-
delmi adó határsávjait is, amivel a számítások szerint 3500 
vállalkozás terhei csökkennek.

A NYOLCADIK PONT alapján fél évvel eltolják az 
üzemanyagok jövedéki adóemelését.

A KILENCEDIK PONT a TAO előleg gyakorisághoz 
tartozó általános értékhatár emelése. A társasági adóelő-
leg-gyakorisághoz tartozó értékhatár 2026-tól 5 millió 
forintról 20 millió forintra emeli a kormány. Ez 10-15 ezer 
céget érint.

A TIZEDIK INTÉZKEDÉS során a mikrogazdálkodók 
egyszerűsített beszámolójának értékhatárát 150 millióról 180 
millió forintra emelik, ami azt jelenti, körülbelül 10 ezer vállal-
kozás választhat egy egyszerűbb és gyorsabb adminisztrációt

A TIZENEGYEDIK INTÉZKEDÉS: Ez az egyéni 
vállalkozók adminisztrációs terheinek csökkentése.

Ez megközelítőleg 80 ezer egyéni vállalkozót érint. Az ő 
esetükben a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) automati-
kusan elvégzi a biztosítottak bejelentését és negyedévesre 
csökken a szocho- és járulékbevallás gyakorisága, mondta 
a miniszterelnök. 

Nagy Elek, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, valamint Orbán Viktor miniszterelnök 

stratégiai együttműködést ír alá

A kormány és a kamara megállapodása
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Két évvel ezelőtt egy szem-
léletváltás ígérete rajzolódott 
ki a Neumann János Egyetem 
jövőjéről szóló beszélgetésben. 
Az akkor multinacionális válla-
lati környezetből érkező Nagy 
Zoltánnal, frissen kinevezett 
elnök-vezérigazgatóval a pia-
corientált működésről, az ipari 
kapcsolatok megerősítéséről, 
innovációs ökoszisztéma épí-
téséről és nemzetközi nyitásról 
beszélgettünk, jórészt jövő 
időben. Két év után az egyetem 
elnöke ismét eljött szerkesztő-
ségünkbe. 

– A beszélgetés elején kijelenthet-
jük, hogy ezúttal már nem tervekről, 
hanem eredményekről beszélünk?

– Az egyik legfontosabb vissza-
jelzés számomra az, hogy a tervek 
megvalósítása nem torpant meg a 
nehéz gazdasági környezetben sem, 
sőt, bizonyos területeken éppen ekkor 
gyorsult fel igazán a fejlődés. Ennek 
egyik leglátványosabb példája a duális 
képzés. Miközben az ipari szereplők 
világszerte óvatosabbá váltak, a Neu-
mann János Egyetem duális partneri 
köre folyamatosan bővült, és mára 
megközelíti a százat az így együttmű-
ködő cégek száma. Ez nem csupán 
statisztika, hanem annak bizonyítéka, 
hogy az egyetem stabil, megbízható 
szereplővé vált a gazdasági térben, 
reflektáló hatással van a munkaerőpi-
acra, és már az oktatás folyamatában 
egy stabil jövőképet, karrierlehetősé-
get képes biztosítani az intézmény a 
hallgatói számára. 

A nemzetköziesítés terén is hatal-
mas előrelépés történt. A külföldi hall-
gatók száma megközelíti az ötszáz 
főt, miközben az egyetem nemzetközi 
kapcsolatrendszere jelentősen bővült. 
Különösen erős ázsiai együttműkö-
dések jöttek létre, kutatási projektek, 
publikációs partnerségek és cseredi-
ákprogramok formájában. A nemzet-
közi jelenlét ma már nem különálló 
stratégiai elem, hanem a mindennapi 
működés természetes része és az 
egyetem olyan profilja, ami jelentős 
bevételével hatással van az intézmény 
fejlesztési lehetőségeit illetően. 

Ez egy stratégiai fontosságú lába 
az egyetemnek! Komolyan vesszük, 
mert a nemzetközi térben is komolyan 
vesznek minket. Magyarországon is 
egyedülálló jelzésértékű visszacsa-
tolás az a tény, hogy az ázsiai–csen-
des-óceáni térség egyetemei 2026-ban 
Kecskeméten tartják éves konferenciá-
jukat. A 38. AUAP éves konferenciának 
májusban ad otthont városunk a Neu-

mann János Egyetemen, ahova több 
mint 300 külföldi szakembert várunk. 

– A nemzetköziesítés hatással lehet 
a magyar diákok, esetleg az egyetem 
dolgozóinak mindennapjaira is?

– A nemzetközi térben való nyitás 
nagyon fontos abból a szempont-
ból, hogy az intézményt alkotó hazai 
szakemberek és az itt tanuló magyar 
diákok látótere és perspektívája is vál-

Interjú Nagy Zoltánnal, a Neumann János Eg

Vízióból működő modell lett!
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tozzon. Ebben fontos szerepet játszik 
a Pannónia Program is, amely rövid idő 
alatt rendkívül népszerűvé vált Magyar-
országon és a kecskeméti egyetemen 
is. Nemcsak hallgatók, hanem oktatók 
és munkatársak is élnek a mobilitási le-
hetőségekkel, ami érezhetően formálja 
az intézmény gondolkodásmódját és 
szakmai kultúráját. Kijelenthetem, hogy 
a Pannónia Program nem várt módon 

és sikerrel töltötte be azt az űrt, melyet 
az Európai Unió hibás és igazságtalan 
döntése következtében az Erasmus 
program blokkolásával elszenvednek a 
magyar diákok. 

– A nemzetközi kapcsolatokban 
kulcsszerepe van annak, hogy milyen 
újdonságokkal, tudományos hírekkel 
hívja fel magára a figyelmet az intéz-
mény. Mit tettek ennek érdekében? 

– Az innováció területén talán a 
legmarkánsabb a változás. A Neumann 
Technológiai és Tudástranszfer Kft. lét-
rehozásával az egyetem kézzelfogható 
hidat épített a piac felé. Az elmúlt idő-
szakban húsz szabadalmat jegyeztünk 
be, miközben a publikációs aktivitás is 
jelentősen erősödött. A tudástranszfer 
ma már nem mellékes kísérlet, hanem 
tudatosan épített rendszer, amelynek 
egyik fő célja a startupok indítása és 
támogatása.

Ma már világosan látszik, hogy az 
egyetem három lábon áll! Az oktatá-
son, kutatáson és innováción van a fő 
fókusz és hangsúlyozandó, hogy ezek 
összekapcsolódása és naponta változó 
egyensúlya, valamint az egymásra való 
reflektálása kell, hogy meghatározza 
az intézmény lüktetését és működé-
sét.  Ezek nem egymástól elkülönülő 
területek, hanem egymást erősítő 
funkciók. Tehát a korábbi, képzésköz-
pontú együttműködéseket ma már 
egy tudatosan felépített, háromszintű 
modell váltotta fel: az ipari kapcsolatok 
alapját a duális képzés adja, erre épül rá 
a technológiai és tudástranszfer révén 
megvalósuló mélyebb együttműködés, 
míg a harmadik szinten az egyetem 
már aktív piaci szereplőként, spin-offok 
és startupok létrehozásával jelenik 
meg. Ez a Neumann János Egyetem 
újonnan életre hívott ökoszisztémája!

– Ez az új fókusz mennyire lekövet-
hető az 5 évvel ezelőtt kialakított új 
modell által?

– A szemléletváltás a szervezet 
működésében is tetten érhető. Digita-
lizációra épülő fejlesztések indultak el, 
átláthatóbb és hatékonyabb folyamatok 
jöttek létre, miközben az egyetem kife-
jezetten sikeres a pályázati források le-
hívásában is. Bevezettünk egy általunk 
fejlesztett vállalatirányítási rendszert, 
melynek köszönhetően egy rendszeres 
adatalapú, ahogy mi nevezzük, Data 
Driven University modellű irányítási 
– azaz teljesítmény- és folyamatátte-
kintő – rendszert vezettünk be. Ebben 
a szemléletben a transzparenciának 
nem a fokozott munkavállalói kontroll 
az elsődleges célja, hanem egy olyan 
tájékozódási feltételrendszer kialakítá-
sa, ami lehetővé teszi, hogy a kormány-
zásban rövid időn belül tudjunk irányt 
változtatni, ha a körülmények úgy 
kívánják. Fontos, hogy a lehető legjob-

Neumann János Egyetem elnök-vezérigazgatójával

működő modell lett!
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ban ismerjük a környezetünket, hogy 
tisztában legyünk a lehetőségeinkkel és 
a szó legszorosabb értelmében minden 
forrásra – legyen az pénz vagy tudás 
– azonnal képesek legyünk lecsapni. A 
szemlélet eredménye, hogy a Nemzeti 
Kutatásfejlesztési Hivatal több pályáza-
tára sikerrel jelentkeztünk, és ezeknek a 
támogatásoknak köszönhetően komoly 
kutatás-fejlesztési projektek valósulnak 

meg, amelyek tovább erősítik az inno-
vációs lábunkat. Nem árt, ha tudatosul 
mindenkiben, hogy a Neumann János 
Egyetem ma már egy több mint 400 főt 
foglalkoztató és hallgatói létszámát is fi-
gyelembe véve több mint 5000 főt napon-
ta mozgásban tartó intézménnyé vált. 

– A piaci versenyben milyen fókusz 
maradt az eredeti akadémiai vonatko-
zású területeken?

– Az akadémiai fejlesztések vannak 
minden folyamatnak a középpontjában. 
Minden intézkedésünk az akadémiai 
területtel összefüggésben, felsőoktatási 
szemlélettel történik. A piaci aktivitá-
sunk erősödése enélkül nem megy, 
szóval itt vannak igazán látványos ered-
mények. Tavaly jelentettük be a villa-
mosmérnöki képzés indulását, valamint 
több új mesterképzéssel is színesedett 

a palettánk, amelyek szoro-
san kapcsolódnak a gazda-
sági és technológiai igények-
hez. Továbbá idegennek tűnő, 
ám mégis nagyon releváns 
területekre léptünk be, mint 
az idegenforgalmi és ven-
déglátóipari szakirány vagy a 

fegyvertervezéssel kapcsolatos képzési 
lehetőségek. Már működik a magyar 
felsőoktatásban példátlan sikerű és je-
lentős számú Stipendium Hungaricum 
ösztöndíjas nemzetközi hallgatót vonzó 
szervezéstudományi doktori iskola. 
Itt kell elmondani, hogy a formálódó 
multidiszciplináris műszaki doktori 
iskola révén ma már a Neumann János 
Egyetem is teljes akadémiai életpályát 

tud kínálni az alapképzéstől a mes-
terszakon át a doktori fokozatig. Ezt 
a lehetőséget korábban kizárólag a 
nagy tudományegyetemek, például 
a Budapesti Műszaki és Gazdaság-
tudományi Egyetem vagy a Szegedi 
Tudományegyetem sajátja volt. Ösz-
szefoglalva tehát az akadémiai kínálat 
bővülése nem öncélú és nem egyfajta 
felsőoktatási kötelezettség eredmé-
nye, hanem a piacorientált működés 
természetes következménye.

– A két sikeresnek mondott évet 
mivel összegezné?

– Ma már nem kérdés, hogy 
kíváncsi ránk a világ, különösen Kína 
és azok a globális gazdasági erőte-
rek, amelyek európai beruházások-
ban gondolkodnak, mert egy olyan 
egyetem épült fel és épül Kecskemé-
ten, amely nemcsak szakembereket 
képez, hanem a befektetői kultúrát, 
gondolkodási logikát és együttmű-
ködési mintákat is érti és szeretné 
közvetíteni. A megduplázott hallgatói 
létszám, a készülő double degree 
programok és a nemzetközi partner-
ségek révén ez az intézmény ma már 
nem elsöpörhető, hiánya pedig olyan 
vákuumot teremtene, amelyben a 
térség ipari fejlődése egyszerűen nem 
tudna irányt váltani.

A kérdésre válaszolva a legfonto-
sabb különbség a kiinduló állapothoz 
képest pontosan az, ami nehezen 
számszerűsíthető! A gondolkodás-
mód. Két évvel ezelőtt egy irányváltás 
körvonalazódott, ma ez az irány már 
meghatározza a döntéseket, a fejlesz-
téseket és a mindennapi működést 
is. Természetesen ebben a tempóban 
nem minden lépés hibátlan! Néha hul-
lik a forgács, zsákutcákból kell vissza-
fordulni, döntéseket kell újra gondolni, 
de ez nem bizonytalanság! Mindez 
annak jele, hogy az egyetem dolgozik, 
kísérletezik, halad. A globális gazda-
sági és felsőoktatási környezetet fi-
gyelembe véve érdemes a kritikákat is 
ebben a kontextusban értelmezni, és 
nem elvitatni azt, ami közben kézzel-
fogható eredményként megszületett. 
A Neumann János Egyetem ma már 
nem az az intézmény, amely volt: egy 
külföldön is ismertté vált, modellt és 
szemléletet váltott egyetem, amely-
re a kecskemétiek joggal lehetnek 
büszkék.

Mindez annak jele, hogy az egyetem 
dolgozik, kísérletezik, halad.
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A Neumann-modell kínai visszhangot is kapott
Dr. Nagy Zoltán, a Neumann János Egyetem elnök-vezér-
igazgatója meghívást kapott a Shanghai Dianji University 
nemzetközi partnertalálkozójára, ahol főelőadóként mutat-
ta be az egyetem innovációs 
modelljét és a kecskeméti 
duális képzési struktúrát. A 
rendezvényen a kínai intéz-
mény tudományos és operatív 
vezetése mellett több nemzet-
közi szereplő is jelen volt.
Az előadás középpontjában az 
a háromszintű ipari együttmű-
ködési modell állt, amelynek 
alapját a duális képzés adja, 
erre épül a technológiai és tu-
dástranszfer, míg a harmadik 
szinten az egyetem spin-off 
és startup indításában is aktív 
szereplővé válik. 

A Neumann János Egyetem 
az elmúlt időszakban intenzív 
nemzetközi kapcsolatépítés-
be kezdett. Több országban, 
sok intézménnyel zajlanak 

tárgyalások, és a nagy számú kapcsolatfelvétel ma már jól 
kijelöli, merre érdemes tovább haladni. A kínai felsőoktatási 
partnerek részéről tapasztalható növekvő érdeklődés is 

azt mutatja, hogy az ipari 
igényekre épülő képzési 
struktúra valós piaci vonz-
erővel bír.

A találkozón kétoldalú 
megállapodás született a 
kutatási és tudományos 
együttműködések bővíté-
séről közös laborprojektek 
és hallgatói mobilitási 
programok formájában. A 
Dual Degree képzési forma 
stratégiai jelentőségű lehet, 
hiszen ebben a modellben 
a hallgatók megosztott idő-
tartamban két országban 
tanulnak, és a végén mind-
két intézmény diplomáját 
megszerzik. Az első ilyen 
programok Kecskeméten 
már elindultak.

A Neumann János Egyetem ma már egy több mint 400 főt foglalkoztató és hallgatói létszámát is 
figyelembe véve több mint 5000 főt naponta mozgásban tartó intézménnyé vált
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Bár nagyon kevés eső áztatta 
idén a Homokhátság talaját, a 
hőségtől is szenvedtek a sző-
lők, ennek ellenére a 2025-ös 
évjárat kiváló, a borok illatosak, 
könnyedek, érdemes leemelni 
őket a boltok polcairól. Azonban 
a hazai, így a kunsági szőlő- 
és bortermelést is két óriási 
veszély fenyegeti: az aszály, 
illetve az aranyszínű sárgaság. 
Ha ez utóbbi fertőzést rosszul 
kezeli a szakma, akkor idehaza 
a szőlőtermesztés és a borter-
melés megszűnhet. Egyebek 
mellett ezekről is szó esett a 
16. alkalommal megrendezett 
soltvadkerti Márton-napi ren-
dezvényen.

 Magyarországon a 
legtöbb szőlő a Kunsági 

Borvidéken terem, itt 
készül a legtöbb bor 
is, a térség szerepe 
meghatározó a hazai 
borkultúra alakulásá-

ban. Ezért is rendez-
nek Soltvadkerten 

immár 16. éve 
olyan szakmai 
tanácskozást a     
     Márton-napi   

         héten, 
amelyet az új borok kóstolásával is 
egybekötnek. Soltvadkert az ország 
legnagyobb területű hegyközsége, a 
város határában mintegy háromezer 
hektáron terem a szőlő. Bármilyen vál-
tozás elementárisan érinti a hétezres 
település családjait. S ami hat a vadker-
ti szőlősgazdákra, ugyanúgy érinti a 
Kecskemét környéki termelőket is. A 
vármegyeszékhely térségében is több 
száz hektáron szüreteltek az idén is.

A november 14-én tartott 
soltvadkerti rendezvényen 

elhangzott, hogy két óriási 
kihívással kell szembenéz-

niük a termelőknek. Az 
egyik az aszály, a 

másik a kabócák 
által terjesztett 

aranyszínű 
sárgaság. Ez 
utóbbi akár 

olyan tra-
gédiát is 

okozhat, mint amilyet a filoxérajárvány 
az 1870-es években. A város sport-
csarnokában mintegy 150 szőlész és 
borász gyűlt össze Bács-Kiskunból és 
a környező megyékből, hogy szembe-
süljenek a kihívásokkal, illetve meg-
hallgassák az előadók által javasolt 
szakmai válaszlehetőségeket.

Frittmann János, a Hegyközségek 
Nemzeti Tanácsa elnöke, aki egyben 
a Kunsági Borvidék vezetője is, elő-
adásában hangsúlyozta: „Az aszály 
miatt 274 mm volt eddig a csapadék a 
város környékén. Az öreg szőlők kiváló 
termést hoztak, amiből az elmúlt évek 
talán legjobb borait lehet elkészíteni. 
Azonban a fiatal szőlők nem bírták a 
meleget, így csak kis termést hoztak. 
A borok gyümölcsösek, kiválóak. 
Sajnos idehaza minden egyes borvi-
dék nyűggel-bajjal küzd. Az aszály és 
a fertőző betegség adják fel a leckét” 
– mondta a borász. Majd kijelentette: 
„Soltvadkerten a szőlőültetvények 

Aranyszínű sárgaság:  
ha nem állítjuk meg,  
kipusztulnak 
az ültetvények

Meddig bírja a szőlő és a borász 
a félsivatagi Homokhátságon?

Fotó: Németh Krisztina
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értéke 12 milliárd forint, és közel 5 mil-
liárd forint értékű szőlőt szüretelnek a 
városban, amelyből 8 milliárd forintnyi 
bor készül el. Ennek az értéke azonban 
jóval nagyobb, amikor palackozva a 
boltok polcára kerül. Ha a szőlőterm-
esztés és a borkészítés megszűnik, 
akkor bedől a város. Az aranyszínű 
sárgaság ma ezzel a veszéllyel fenye-
get. Mindenkinek össze kell fognia, 
nem lehet, hogy valaki elbújik a közös-
ség mögött és arra vár, hogy a veszély 
elmúlik. Ha nem sikerül megállítani a 
fertőzést, akkor 2 év múlva nem lesz 
szőlő az országban. Ugyanis mind a 
22 borvidéket érinti a fertőzés.”

Ezt követően Font Sándor or-
szággyűlési képviselő szólalt fel. A 
Magyar Országgyűlés Mezőgazdasági 
Bizottságának elnöke – aki maga is 
szőlőtermesztő – elmondta, hogy az 
egyik parcellájában nála is megjelent a 
betegség, majd megjegyezte, Solt-
vadkerten a fertőzés egyelőre olyan 
szintű, hogy még jó eséllyel megállít-
ható. Kitért azokra az intézkedésekre, 
amelyeket a kormány tesz a vész 
megállítására. Hangsúlyozta: „Zala 
vármegyében egy háromezer négy-
zetméteres parcellán figyelték meg a 

következőket: ott a tőkék 8 százaléka 
volt fertőzött. Nem kezelték, egy évvel 
később az arány 95 százalékra nőtt, 
a termés a felére esett. A következő 
évben kipusztult az összes tőke” – 
mondta a politikus.

Ebből a hallgatóság tagjainak nem 
volt nehéz levonni a következtetést, 
hogy két év alatt akár az egész hazai 
szőlőkultúra kipusztulhat. Font Sándor 
mindehhez hozzátette: a 12 ezer forin-
tos hektáronkénti vegyszerhasználati 
támogatást 50 ezer forintra emelik 
fel. A cél az, hogy a gazdák a legjobb 
minőségű növényvédő szereket tudják 
kijuttatni a területekre. Jelenleg az a 
helyzet, hogy egy jogszabály miatt a 
hatékony, felszívódó rovarölő szere-
ket kivonták a használatból, és most 
azt kellene elérni, hogy újra használni 
lehessen majd ezeket. 

A honatya után Hubai Imre agrár-
minisztériumi államtitkár vette át a 
szót. A politikus mondanivalójának 
első felében a kormány és a magyar 
szőlő-bor ágazat elmúlt 15 évben 
kialakult partnerségét értékelte. 
Kiemelte, hogy az együttműködés 
számos fejlesztést tett lehetővé, 
amelyek hozzájárultak a borvidékek 
megújulásához és stabilitásához. 
Beszélt arról, hogy az aranyszínű 
sárgaság miatt kivágott szőlőültetvé-
nyek újratelepítésére lesznek támo-
gatások. A szerkezetátalakítási intéz-
kedések keretében 2010 óta mintegy 
35 ezer hektár szőlőültetvény újult 
meg, a kifizetett támogatás össze-
ge pedig több tízmilliárd forint volt. 
Ez a támogatás komoly szerkezeti 
változásokat indukált, segítette a 
szőlőtermelés hatékonyságának nö-
velését, a magasabb minőséget vagy 
magasabb hozzáadott hozamot adó 
szőlőfajták elterjesztését.

A rendezvényen Nyitrayné dr. 
Sárdy Diána, a MATE Szőlészeti és 
Borászati Intézetének igazgatója a 
2025-ös évjáratot értékelte borászati 
szempontból. Dr. Németh Krisztina, a 
MATE Szőlészeti és Borászati Kutató 
Intézete Kecskeméti Kutató Állomá-
sának kutatója a fertőzést hordozó 
kabócákról tartott előadást, Németh 
Csaba badacsonyi kutató pedig az 
aranyszínű sárgaság felderítésének 
tapasztalatait osztotta meg a közön-
séggel.

Barta Zsolt

Hogyan alkalmazkodhatunk a klímaváltozáshoz?

A rendezvényen a klímaváltozás kérdéseit járta körbe Vasárus Gábor, az ELTE 
Közgazdaság- és Regionális Tudományi Kutatóközpont, Regionális Kutatá-
sok Intézete tudományos munkatársa. Mint fogalmazott, a klímaváltozás itt 
van. Mérföldkőnek nevezte az egyik legaszályosabb évet, 2022-őt, megítélése 
szerint túl vagyunk a 24. órán: idén olyan kevés eső esett, hogy például Szeged 
kis híján a sivatagi kategóriába csúszott át. Ott ugyanis eddig 253 mm csapa-
dék hullott le, miközben a sivatagi határ 250 mm. A változás okai az emberi 
tevékenységben keresendők: az ember 1750-től 1995-ig annyi káros anyaggal 
szennyezte a légkört, mint 1995-től napjainkig. A nyári brutális melegek ennek 
is köszönhetőek, de ami ennél is rosszabb, a havazások elmaradása. A föld 
ugyanis a hó hiányában kiszárad, és így tavaszra nedvesség nélkül marad a 
talaj. A tudós azonban megoldást is javasolt a nehézségekre. Vízpótló és víz-
visszatartó technológiát kell alkalmazni, a települések tisztított szennyvizét újra 
lehet hasznosítani. A földhasználat újragondolását is felvetette, illetve olyan 
erdősávok telepítését, amelyek a szelek szárító hatását képesek mérsékelni.

Frittmann János soltvadkerti borász  
(jobbról) és Hubai Imre agrárminisz-

tériumi államtitkár borokat kóstol 
a Márton­napi eseményen

Fotók: Barta Zsolt

Font Sándor
országgyűlési képviselő
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A Baltic Air Policing, azaz a Balti Légtérrendészeti Misszió 
Észtország, Lettország és Litvánia 2004-es NATO csat-
lakozása óta a kollektív védelem jegyében zajlik, ahol 

szövetséges országok garantálják a három balti ország légte-
rének biztonságát négy hónapos váltásokban. Lehetőségem 
volt betekintést nyerni a Magyar Honvédség Balti Fegyveres 
Légvédelmi Készenléti Alegység nem mindennapi missziójába, 
amiben Magyarország immár negyedik alkalommal vett részt 
vezető nemzetként. 

Éles bevetésen
két világ határán

A Baltikumot védő magyar 
légtérrendészeti missziónál 
vendégeskedtünk
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Sötét és ködös hajnal 
fogadott minket az 
indulás 
regge-
lén, de a 
felhők fölött 
teljesen más kép 
tárult a szemünk elé. 
Nyugodt és csendes 
utunk volt, ám a litván 
légtérbe érve ugyanaz 
a probléma fogadott, 
mint a felszálláskor, 
a köd. Szerencsére 
ez sem ronthatta el 
a napot és a litvániai 
Šiauliai-ban lévő 
repülőbázisra való 
leszállás után már 
úton is voltunk az 
eligazításra, ahol sok 

érdekes információt tudhattunk meg a kint szolgáló magyar 
kontingenshez tartozó 80 honvéd életéről, feladatáról és 
kihívásairól.

Šiauliai Litvánia negyedik legnépesebb városa, ahol a 
magyar honvédeket nem véletlenül tisztelik és kedvelik. 
Több jótékonysági és közösségi eseményen is részt 
vettek, valamint adománygyűjtést is szerveztek.

Az eligazítást követően indultunk is a hangárokhoz, 
hogy láthassuk a két felszálláshoz készülő JAS–39C-t. 
Tősér Péter, a misszió parancsnoka, aki 2009 óta repüli 
a Gripent, mesélt az itteni feladatok különlegességeiről.

– Itt, a balti térségben olyan lehetőségek vannak, ami 
egyedülálló – mondta Tősér Péter alezredes. – Orosz 
felfegyverzett repülőgépeket elfogni a Balti-tenger fö-
lött, olyan gépeket látni a levegőben, amilyeneket tulaj-
donképpen korábban mi is csak tv-képernyőn vagy újsá-
gokban láttunk. Volt lehetőségem kötelékben 
repülni, többek között  az Amerikai Légierő 
B–1-es stratégiai bombázójával, 
érkeznek még majd a 

B–52-esek is, 
illetve francia 
Rafale-okkal, 
spanyol Eurofigh-
terekkel, olasz F–35-
ös repülőgépekkel, 
amik tulajdonképpen a világ 
élvonalát képezik. Nem min-
dennapi alkalom, és ezt meg 
kell ragadni mindenkinek, akinek 
van lehetősége, pilótaként.

Balról Tok János, a Gripen 
század fegyverrészleg-üze-
meltető mérnöke és a cikk 
szerzője, Kotroczó Levente

Tősér Péter  
alezredes,  

a légtérrendé-
szeti misszió 
parancsnoka



A Gripen és nyugati harcostársai 

a litvániai misszióban

B-1 LANCER

RAFALE

B-52 STRATOFORTESS 

A B–1 Lancer-t az Amerikai Légierő pont az al-
ezredes által említett, 1955-től hadrendben álló 
B–52 Stratofortressek leváltására alakították 
ki. A „lancer” pikát jelent, azaz hosszú lándzsát, 
ami az ókortól egészen az újkorig használatos 
volt. Maga a név pedig a gép sárkányszerkeze-
tét, kialakítását hangsúlyozza. 2021-ben a még 
hadrendben lévő 62 darabból 17-et kivontak, 
mára csak 45 van szolgálatban, de rájuk is 
keserű sors vár a B–21 érkezésével.

A B–52 Stratofortess a világ 
egyik legismertebb nehézbom-
bázója. Eredetileg a kétezres 
évek elejéig állt volna hadrend-
ben, de költségvetési problé-
mák miatt inkább a korsze-
rűsítése mellet döntöttek. A 
„Stratofortress” név egyrészt a 
sztratoszféra meghódítására 
utal, a „fortress” pedig erődöt 
jelent. Részben elődjei, a B–17 
Flying Fortress és a B–29 
Superfortress nevét viseli. 
Ez utóbbi típus szórta le a 
„Fat man” és „Little Boy” nevű 
atombombákat Hirosimára és 
Nagaszakira.
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JAS 39 GRIPEN

EUROFIGHTER TYPHOON

F–35 LIGHTNING II

A Rafale egy negyedik generációs, 
francia tervezésű vadászbombá-
zó, akárcsak a Eurofighter  
Typhoon, azzal a kivétellel, hogy 
ez utóbbit négy európai ország: 
Nagy-Britannia, Németország, 
Olaszország és Spanyolország 
közösen alkotta meg.

Ha már funkciók szerint 
haladunk, akkor a mieink 
következnek a sorban. A 
JAS 39 Gripen (magyarul 
griffmadár) svéd terve-
zésű, multirole vadász 
felderítő bombázó. 

A parancsnok által említett 
utolsó madár a sorban az ötödik 
generációs F–35 Lightning II 
vadászbombázó. Ennek a gépnek 
az elődje az F–16 Fighting Falcon, 
ami szintén nagy sikert aratott, 
eredetileg könnyű, költséghaté-
kony „igáslónak” tervezték.

Legnagyobb bánatunkra a fent 
említettek közül csupán néhány 
Eurofighterrel találkozhattunk, 
azokkal is messziről.
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A Balti-tenger és a környező or-
szágok hajózó és repülési útvonalai 
keresztezik egymást, ebből fakadóan, 
főleg orosz felségjelzésű gépek miatt, 
naponta ötször vagy hatszor is levegő-

be kell emelkedni. Ez egyszersmind iz-
galmas és félelmetes is lehet még egy 
több mint 1300 órát repült, tapasztalt 
pilótának is.

– Az elmúlt 3,5 hónap alatt, amikor 
a Balti-tenger fölött riasztottak ben-
nünket, például két Szu–30-as felfegy-
verzett orosz vadászgéphez mentünk, 
amelyek hajók elleni manővereket 

gyakoroltak, illetve föl is voltak szerelve 
AS–17 Krypton, hajók elleni rakéták-
kal. Odamenni ezekhez a hatalmas 
nagy, felfegyverzett orosz gépekhez, 

az furcsa érzés volt, de egyedülálló. Ha 
szabad még elmondanom, 2019-ben 
volt lehetőségem egy hasonló elfogás-
ra, de akkor egy 10 gépes kötelékhez 
riasztottak, amelyek 2 orosz stratégiai 
bombázót kísértek, az volt minden idők 
legnagyobb élménye itt kint, a balti tér-
ségben – árulta el a misszió vezetője.

A történetek még folytatódtak. Tősér 
Péter alezredes azt is elmesélte, hogy 
szintén egy hasonló eset alkalmával 
egy orosz VIP géphez repültek közel, 
amire a kísérő Szuhojok egyike elfor-
dult, és megmutatta a „felmalacozott” 
hasát, a rajta lévő teljes fegyverzettel 
együtt.

A levegőben rádió nélkül kevés mód 
van a társalgásra. Az egyik lehetőség, 
hogy megfelelő távolságról kézjelekkel 
kommunikáljanak. Régi, jól bevált mód-
szer, de ma már ritkán alkalmazzák. A 
szárnybillegtetés a leggyakoribb, de az 
elfogó gépek még pozíciófelvétellel és 
irányváltoztatással mutathatják, hogy 
merre az arra. A kiengedett futómű a 
leszállást jelenti, éjszaka pedig többnyi-
re fényjelzéseket használnak.

A fegyverrel való rámutatás és célra 
tartás már tényleg az utolsó figyelmez-
tetésnek számít. Ha egy gép a hasán 
lévő fegyverzetet mutogatja, az több-
nyire a „jobban teszed, ha távol ma-
radsz pajtás, mert rajtam a fegyverzet 
súlya többet nyom, mint a gép, amiben 
ülsz” megfelelője, költői túlzással.

A Szu–30-as vadászbombázó rend-
kívül sokoldalú és erős fegyverzettel 
rendelkezik, képes légi-levegő rakéták-
kal légi célok, valamint levegő-föld nem 
irányított fegyverekkel földi célpontok 
megsemmisítésére is. Kiterjedt elekt-
ronikus hadviselési képességekkel és 
radarzavaró rendszerekkel szerelték fel, 
valamint beépített utántöltő berende-
zéssel a hosszú repülési időhöz.

A Szu–27-est „légifölény-va-
dász”-nak is nevezik, fő feladatának 
a légtér uralása lett rendelve, ezért a 
fegyverzet 90%-a légiharc-rakétákból 
áll, több mint 10 hordozófelülettel 
rendelkezik.

Ezeknek a nagyon nagy testvére a 
Szu–57-es (PAK-FA) szuperszonikus, 
ötödik generációs vadászbombázó, 
amely 2021 óta áll szolgálatban az 
Orosz Légierőnél, és az F–22 Raptor, 
valamint a fent említett F35-ös vetély-
társának készült.

A rivális légierő haditechnikája

SZU-27

SZU-57
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Az oroszokkal 
szemben a Gripen 
fegyverzete moduláris, 
a feladattól függően 
változik, és a Szu–27-
tel ellentétben csak 8 
felfüggesztési pont van 
rajta.

Jobb a békesség, a mieink tiszte-
letben tartották a jelzést, nem mentek 
közelebb. Ebben a térségben több 
ország légtere találkozik. Ha csak 
néhány fokkal tér el a pilóta a megadott 
útvonaltól máris rossz helyen találja 
magát. Ezeken túl Fehér oroszországból 
számtalan mennyiségben érkeznek 
csempészballonok, amiket szintén jelez 
a radar, de nagyon nehéz megtalálni.

A 4 hónapos szolgálat alatt a mieink 
22 éles és mintegy 80 gyakorlóriasz-
táson vettek részt a misszió során, és 
több mint 400 órát repültek. A magyar 
kontingens úgynevezett Quick Reaction 
Alert feladatot látott el. Ez azt jelenti, 
hogy azonosítatlan repülőgép észlelése 
esetén a vadászgéppárnak 15 percen 
belül a levegőbe kell emelkednie harc-
kész állapotban. A nem mindennapi 
látogatást hazafelé menet egy elfogás 
koronázta meg.

A december 15-ei visszafogadó 
ünnepségen is részt vettem, így újfent 
beszélhettem Tősér Péter alezredessel, 
aki a misszió egyik legfontosabb tapasz-
talatának a drónok elleni tevékenység 

gyakorlását, illetve a dróntevékeny-
ségekre való reagálást emelte ki.

Ezúton is szeretnék köszönetet 
mondani a Magyar Honvédség 
Sajtó osztályának, hogy ez a be-
számoló megszülethetett.

Végezetül mit kívánhatnánk 
a misszió tagjainak jobbat, minthogy 
szolgálatuk alakuljon jelmondatuk 
szerint: „Vezérünk a bátorság, kísérőnk 
a szerencse”!

Kotroczó Levente

A Gripenek 22 éles bevetésen vettek részt
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Meg 
mindig 
szol 
a radio

Solymosi Józse
a múlt hangjait őrzi kedvenceiben



Meg 
mindig 
szol  
a radio

Solymosi József  
a múlt hangjait őrzi kedvenceiben

A polcokon sorakozó készülékek némán várják, hátha érdeklődik 
még valaki irántuk, s hogy talán még egyszer megszólalhatnak a 
szoba csendjében. Van köztük elektroncsöves Orion, Videoton, szép 
dekoritlemezzel borított Telefunken, Tesla – és ki tudja, hogy még 
mi… Ülnek a polcokon, egyik-másik „varázsszeme” – hangolásjelző-
je – még most is dereng, ha áramot kap. A szobában az idő mintha 
megállt volna valamikor az ’50-es, ’60-as években, – csak az aszta-
lon félbehagyott javító forrasztás jelzi, hogy a porosan is csodaszép, 
közel 200 régi rádió gazdája, Solymosi József még mindig aktívan 
dolgozik szeretett készülékei felújításán, „életbentartásán”. 

Késő ősz van, ma kint is opálos a 
fény – illik a szobához, ahová belépünk 
Solymosi Józseffel. A hunyadivárosi 
rádiógyűjtő kedvenceit tartja a helyiség-
ben – öreg bútorokon patinás rádiók 
sorakoznak. A matt barna faburkolatok 
között nem hivalkodnak ma már a 
valaha politúrozott, mostanra kifakult, 
feltöredezett dekoritlemez-felületek 
és az egykor csillogó bakelitgombok 
sem. Mégis, a hullámhossz-skálák 
mögött mintha még ott derengene az a 
melegsárga lámpafény, a foltos hang-
szóróselymek mögül pedig szinte hallik 
a bemondók akkor divatos, katonásan 
modoros hanghordozása, valami haj-
dani adás visszhangjaként.

Élet az elektronika bűvöletében
Solymosi József egész életében a 
villany, a rádió, a huzalok, a tranziszto-
rok és az apró csavarok bűvkörében 
élt. Villanyszerelőnek tanult, később 
a műszerészszakmát is elsajátította, 
s örökre az elektrotechnika, főként a 
rádiók szerelmese maradt. A gyűjtés 

is egyenesen következett ebből az 
érdeklődésből: egyik jött a másik után, 
s mára több mint százötven-kétszáz 
darab rádió sorakozik nála.

– Nekem ez a világom, mindig is ez 
érdekelt. Nem jártam bulizni, soha nem 
italoztam, inkább ennek a hobbinak 
éltem, ami szerintem sokkal értel-
mesebb, tartalmasabb időtöltés. Ha 
megszólal egy régi rádió, az olyan, mint 
amikor az ember újra meghallja ifjú 
kora hangjait – mondja a 73 éves férfi, 
miközben nagy kattanás kíséretében 
lenyom egy nagy mechanikus kapcso-
lót kedvencén, az Orion által az ötvenes 
években gyártott, gyönyörű Pacsirta 
rádión.

A mozdulat rutinos, de a tekinteté-
ben ma is ott van minden: a türelem, a 
szenvedély és az a fajta szeretet, ami 
azokat jellemzi, akik hosszú évek alatt, 
két kezük munkájával építettek maguk 
köré egy világot. Világot, ami nála sok-
sok öreg rádióból áll.

A gyerekkori varázs

– A technika szeretete nálunk nem 
családi eredetű – meséli. – Apám 
vasutas volt, anyám nyomdában dol-



38

Az egyik polcon ott áll a híres Pacsirta, 
a hatvanas évek elejének egyik ikonikus 
darabja. – Ezt a modellt sokan ismerik, 
nekem is ez a kedvencem – árulja el Jó-
zsef, végigsimítva íves faburkolatát. – Jó 
anyagból készült, szép hangja, akusz-
tikája van, és talán ennek a legszebbek 
a vonalai. A készüléket annak idején 
exportálták is a világhírű Orion gyárból. A 
gyűjteményben ott van a Pacsirta szögle-
tes változata is, amelyet a hatvanas évek 
közepétől már a Videoton gyártott.

A rádiógyűjtemény nem csupán 
adományként és vásárlásokból szüle-
tett. Több darabot egy ismerőse hozta 
külföldről. József az évtizedek alatt 
megszaporodott ritkaságok mindegyi-
kéről tudja, melyik mikor készült, milyen 
frekvenciát fogott, és hogy a magyar 
URH-sáv milyen frekvenciatartományban 
mozgott. Akkoriban a szocialista orszá-
gokban a 64–78 megahertzen sugároz-
tak, ezzel szemben Nyugaton egészen 
más szabványt, a 88–108 megahertzet 
alkalmazták. Ma már ezt az URH-hullám-
sávot használjuk itt, Magyarországon 
is – mondja.

– A német rádió más világ volt. Más 
hullámsáv, más konstrukció, viszont a 
mi gyáraink, főleg az Orion is a világszín-
vonalat képviselték. Akárcsak a Tungs-
ram. Tőlük is van egy rádióm – ritka, 
mert ők főleg izzókat, elektroncsöveket 
gyártottak.

A rádiók többsége működőképes, de 
akad köztük, ami már inkább relikvia. 
Sok közülük felújításra vár, lakkozása 
lepattogott, a hangszóróselyem elsza-
kadt. Pótlásukra József megpróbál ha-
sonló szövetet keresni, de ugyanolyat 
már sajnos nem lehet beszerezni.

A beszélgetés közben előkerül egy 
különös darab – egy negyvenes-ötve-
nes évekből származó, úgynevezett 
vezetékes rádió, amilyet valaha a 
postákon, a kultúrházakban vagy a 
tanácsházán használtak. – Innen, a 
központból jött vezetéken a műsor a 
házakhoz, ahol a készüléken csak a 
hangerőt lehetett állítani, állomást vá-
lasztani nem. Ez a néprádió elődje volt, 
melyen később, ’56 után már a Kossuth 
és a Petőfi rádiót is fogni lehetett, de 
csak ezt a kettőt.

gozott. Engem valahogyan elvarázsolt 
az, ahogyan pár alkatrész segítségével 
megszületik a hang. Hogy az éterből 
jön valami, és egyszer csak megszólal.

S noha a szülei nem láttak jövőt az 
elektrotechnikában, ő mégis megvette 
az első szakkönyveket, szaklapokat, és 
diákként azért dolgozott nyáron, hogy 
legyen pénze tranzisztorra és szakiro-
dalomra. – Olyan nyolcvan forintba ke-
rült egy akkor még germánium, később 
szilícium tranzisztor, ami akkoriban 
körülbelül két napi bért tett ki – hang-
súlyozza. Minden fillért erre költött, 
és amikor végre megszólalt az általa 
összeszerelt, összeforrasztott tranzisz-
toros rádió, az érzés olyan erős volt, 
hogy egész életére elkísérte: „Mintha 
valami titok nyílt volna ki. A semmiből 
jött a hang, az éterből.”

A gyűjtemény, ami önmagát építi
A ház udvarán, féltetők alatt, az előte-
rében és a szobában is sorakoznak a 
gyűjtemény darabjai – Orion, Videoton, 
Terta, sok német: Telefunken, Siemens, 
Blaupunkt, sőt néhány csehszlovák, 
lengyel, bolgár és japán tranzisztoros 
készülék is akad. – A magyarok, az 
Orion, a Videoton, a Terta rádiók vannak 
túlsúlyban – mondja büszkén. – A többi 
inkább csak érdekes kiegészítője a 
kollekciónak.
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Erről egy személyes emlék is feli-
déződik bennem: még apám mesélte, 
hogy gyerekkorában volt ilyen a kony-
hájukban és akkoriban ez az egyszerű 
készülék hozta be szerény otthonukba 
a nagyvilágot.

Mi lesz a rádiókkal?
József egy-egy kiállításra is szívesen 
elvisz néhány darabot, legutóbb a Corvin 
Mátyás iskolában bűvölték el az öreg 
rádiók a Hunyadivárosi Napok közönsé-
gét. A kiállítás megnyitóján Varga Katica 
énekelte el az LGT gyönyörű tisztelgését 
a rádiózás fénykora előtt, a Szól a rádió 
című régi, nagy slágert.

A kérdésre, hogy mi lesz a gyűjtemény 
további sorsa, József bizonytalanul 
felel. – Egyelőre a rokonságomban nem 

látom, ki foglalkozna tovább a rádiókkal. 
A motiváció és a műszaki felkészültség 
is hiányzik. Sokan nem is értik, miért 
gyűjtök, tartok ennyi készüléket. 

József célja, hogy megőrizze az 
utókornak a technikatörténet egy-egy 
értékes darabját. – Lehet, hogy az ország 
valamelyik múzeumába fogom majd 
felajánlani, ha itt, Kecskeméten nem lesz 
kellő érdeklődés. De még bízom benne, 
hogy találok valakit, aki tovább vinné a 
gyűjteményt, és így helyben maradhatna. 
Szépen színesítené Kecskemét kulturális 
kínálatát egy rádiómúzeum.

Jó lenne, ha jó kezekbe kerülne ez 
a rendkívül értékes gyűjtemény, hiszen 
ezek a rádiók már nemcsak tárgyak, 
hanem egyben a történelem relikviái is.

A polcokon majd’ száz év „hangja” 
pihen: a háború és előzményei, a Rákosi-, 

a Kádár-éra, a szocialista ipar termékei, a 
régi keleti és nyugati technika „szószólói”. 
József élete hozzájuk forrott. Végigélte 
e korok javát, és megőrizte emléküket 
rádióikkal együtt. A rádió számára mindig 
egy kicsit varázslat marad, köszönhető-
en az élménynek, amikor az első általa 
összeállított készülékben megszólalt a 
bemondó. Ezt a varázslatot őrzi a szép 
és nehéz korok itt sorakozó sok tucat 
„beszélő-zenélő krónikása” a Ceglédi úti 
házban.

Végül fülünkben az öreg rádiók kép-
zelt hangkavalkádja újra csendbe fordul, 
amint búcsúzva kilépünk az ajtón. A 
műhely ismét hallgatag lesz, az uralmat 
megint átveszi a várakozás, arra, hogy 
későbbi idők képviselői újfent rácsodál-
kozzanak a kommunikáció hőskorának 
technikai, esztétikai szépségére.
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